

Skorzeny, como negociante, en El Cairo

EL CAIRO, 17. -- El coronel Skorzeny, el "salvador de Mussolini", ha manifestado que está en Egipto para descansar y en busca de algún negocio. (Efe).



LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Año IX - Núm. 2.270. - Burgos, Domingo, 18 de Enero de 1953. - Precio: 70 Cts
Redacción, Administración y Talleres: Santa Cruz, número 17. - Teléfono 2158

Diecisiete grados en Sevilla y ocho bajo cero en Burgos

MADRID, 17. -- Las temperaturas extremas de España han correspondido a Sevilla, con 17 grados, y a Burgos, con 8 bajo cero. (Cifra).

EL CAUDILLO RECIBIÓ AYER AL OBISPO DE ORENSE, DR. TEMIÑO

Presentación de cartas credenciales de los ab-legados pontificios

En la mañana de ayer tuvo lugar en el palacio de El Pardo el acto de presentación ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejér-

citos del nuevo obispo de Orense, reverendísimo señor don Angel Temiño Sáiz.

El Caudillo, durante la ceremonia, estaba acompañado por el ministro de Justicia, como notario mayor del Reino; jefe de la Casa Civil; teniente general jefe de la Casa Militar; contralmirante segundo jefe de la misma; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; director general de Asuntos Eclesiásticos y ayudantes de Campo de Su Excelencia.

LOS AB-LEGADOS PONTIFICIOS EN EL PARDO

En la tarde de ayer tuvo lugar la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado de los ab-legados pontificios, monseñor Pedro Pavan, monseñor Giulio Battista y monseñor Carlos Emmanuel Torraldo, quienes llegaron a palacio con el nuncio apostólico, cardenal Cicognani. Asimismo, iban acompañados los señores ab-legados por sus respectivos secretarios, por los guardias nobles señores Castiglione, marqués Silvio Chini, vizconde Eduardo Colavichi, además del director de la Sección de la Santa Sede del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Gómez Acebo.

A su llegada a palacio fueron recibidos, al pie de la escalera de honor, por los secretarios de Protocolo de la Casa Civil, pasando seguidamente al despacho de Su Excelencia el Jefe del Estado, quien se hallaba acompañado por el jefe de la Casa Civil; general jefe de la Casa Militar; contralmirante segundo jefe; segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudantes de servicio.

El Cardenal Cicognani hizo la presentación de los señores ab-legados a Su Excelencia, y éstos fueron entregando las cartas credenciales acreditándoles para esta misión. El Caudillo expresó su satisfacción en recibirlos rogándoles hicieran presente a Su Santidad su agradecimiento por el honor que le ha dispensado al designarles para hacer entrega de las birretas a los nuevos cardenales. A continuación el nuncio presentó a los guardias nobles y a los secretarios de los ab-legados.

La entrevista que fué muy cordial, duró media hora abandonando palacio el cardenal Cicognani, ab-legados, secretario y guardias nobles con el mismo ceremonial que a su llegada.

EN WASHINGTON se prepara el relevo

Siete miembros del Gabinete Truman -entre ellos Acheson- han presentado la dimisión

WASHINGTON, 17. -- El presidente Truman y su familia se han despedido en la Casa Blanca, de varios centenares de antiguos amigos, en una recepción improvisada y dentro de un ambiente de tristeza.

Funcionarios, policías y trabajadores de la Casa Blanca, con sus familiares, han desfilado lentamente ante el presidente, su esposa y su hija Margarita, sin pompa ni ceremonial alguno.

TRES RELIGIONES EN LA TOMA DE POSESION

En la toma de posesión de Eisenhower como presidente, el arzobispo católico de Washington, monseñor O'Boyle, inaugurará las ceremonias con una invocación.

Poco antes del juramento, el rabino Aeba, ofrecerá una oración. Finalmente, después del discurso inaugural del nuevo presidente, clausurará las ceremonias el obispo presidente de los protestantes, Dr. Henry Konex Sherrill, de Nueva York. (Efe).

DIMISIONES EN EL GABINETE

El presidente Truman ha aceptado las dimisiones de siete miembros del Gabinete con cartas de elogio para cada uno.

El secretario de Defensa, Robert A. Lovett, y el de Comercio, Charles Sawyer, habían enviado sus dimisiones oficiales con anterioridad. Hoy ha aceptado las dimisiones del secretario de Estado, Dean Acheson; el del Tesoro, John Snyder; del ministro de Justicia, James P. Mc Granery; del secretario de Agricultura, Charles F. Brannan; secretario del Trabajo, Maurice J. Tobin; del Interior, Oscar L. Chapman, y del director general de Correos, Jesse M. Donaldson.

En su carta a Acheson, Truman le califica de "su mano derecha". (Efe).

INCENDIO EN EVA PERON



La fotografía da una idea de lo que fué el incendio que, debido a una chispa de ferrocarril, se produjo en las destilerías de la organización oficial de petróleos, y que originó pérdidas de petróleo de más de cinco mil metros cúbicos.

El Gobierno egipcio sofoca un golpe de Estado

Naguib disuelve todos los partidos y confisca sus bienes

LONDRES, 17. -- El "Daily Telegraph" en su primera edición de hoy dice que, según una información autorizada procedente de la zona del Canal de Suez, el Gobierno egipcio ha sofocado un golpe de Estado que se intentó llevar a

cabo en la noche del pasado miércoles.

Se agrega que entre los 25 oficiales detenidos figura el coronel Mehanna, de 42 años, que fué uno de los tres miembros del Consejo de Regencia, constituido en el pasado mes de agosto, después del destronamiento del rey Faruq.

DECLARACIONES DE NAGUIB

En su conferencia de Prensa, el primer ministro egipcio, Mohamed Naguib, fué preguntado si las recientes detenciones obedecen a la existencia de una conspiración militar para derribar el actual régimen. Naguib respondió al periodista: "La cosa no era tan grave. Pero hemos adoptado medidas para sujetar a tiempo a los enredadores. Tenemos también pruebas de que algunos ambiciosos oficiales trataban de crear dudas, entre sus colegas, sobre la eficacia del actual régimen, con objeto de sacar partido en propia ventaja.

El general Naguib, sonriente, agregó: "Estos perturbadores establecieron contacto con estudiantes y obreros, que trataban de convertir en caos la paz y la seguridad para sus propios fines. Tenemos pruebas de todos estos hechos". (Efe).

¿INTENTABAN PROCLAMAR LA REPUBLICA?

BAGDAD, 17. -- Según un hombre de negocios egipcio que llegó hoy en avión a Bagdad, procedente de El Cairo, los conjurados a cuya detención se procedió hoy en Egipto proyectaban proclamar la república en el país. (Efe).

DISOLUCION DE LOS PARTIDOS POLITICOS

LONDRES, 17. -- Según informa Radio El Cairo, el general Naguib ha disuelto los partidos po-

líticos por estimar que no representan al país y que constituyen un peligro. Sus fondos han sido confiscados. (Efe).

FUERTE MEDIDA

EL CAIRO, 17. -- Es considerada aquí la disolución de los partidos políticos, la confiscación de sus bienes y la proclamación de un período de tres años de transición bajo Gobierno unipersonal, como la acción más radical emprendida por Naguib desde que depuso a Faruq. (Efe).

Una formidable oportunidad para los suscriptores de LA VOZ DE CASTILLA en la provincia

Lea en página 14 la oferta de condiciones de esta inmejorable oferta de Internacional Radio Electricidad



EQUIPO ARTICO

He aquí un equipo de los probados por la Marina inglesa en aguas de Groenlandia y que permiten a los hombres mantener sus cuerpos a temperaturas cálidas aun en los más apartados parajes árticos. Al propio tiempo son trajes insubmergibles

LA VIEJA GUARDIA

Por Juan Carlos VILLACORTA

EN la paz como en la guerra, en la obediencia como en el mando, los camaradas de la Vieja Guardia han practicado siempre esa virtud, difícil y más bien rara, que se llama la fidelidad.

Fieles a la fidelidad los camaradas de la Vieja Guardia, al cabo del tiempo, representando cada uno varias generaciones, han llegado hasta el jefe nacional de la Falange para expresar al glorioso conductor de la Revolución Nacional su voluntad de seguir siendo vanguardia en la tarea de la que no se puede volver atrás.

No podrá decirse de sus vidas ni que fueron vanas ni ociosas. Pese al tiempo, tan devastador, no se ha borrado el olor, agrio aún del engrudo que sirvió para pegar los primeros pasquines de la Revolución. Aún sigue viva en las camaradas de la Vieja Guardia la memoria ineludible de los primeros muertos

y en ellos es actual el pensamiento de todo lo sufrido, de todo lo esperado y de todo lo amado, por el bien de España, la biografía de todos los muertos que agonizaron bajo los murientes ocasos y los brillantes luceros de los cielos semijantes de España, y en ellos no ha sufrido mengua el propósito de mantenerse firmes frente a la derrota diaria de la rutina o de la complacencia hacia las

(Pasa a páginas centrales)

CRONICA de la CIUDAD

Una apuesta que no se hizo

En negocios de apuestas nunca te metas. Eso dice, poco mas o menos, el refrán, y su razon tendrá. Y aún más, cuando se trate de desafíos a mesa puesta, con abundancia de manjares y bebidas, entonces lo que recomiendan los sabios es una prudente retirada, pues en este orden hay por esos mundos ciudadanos que dan ciento y raya a Pantagruel y les da igual ocho que ochenta si se trata de comer gratis y encima apuntarse un buen tanto. Así debió pensar, con mucho acierto el dueño de la cantina del polvorin de Santa Ana, cuando alguien le ofreció una apuesta sobre la posibilidad de que le tocara un cerdo en una rifa. Era un poco el cuento de "La lechera", pero el que no tenía aún el animal estimó que no debía despilfarrarle por anticipado y se negó al trato.

El asunto comenzó cuando el dicho cantinero —llamado Fermín Meigosa— y el cliente Saturnino San Román se quedaron con varias papeletas de la rifa de San Antón, del barrio de Huelgas. Entonces se comprometieron a que si acertaban el premio, todos los presentes serian partícipes de una solemne merienda, en la que se consumirían los lomos del bicho. El acuerdo se refirió con una "robla" en toda regla, en el curso de la cual surgió la apuesta. El guarda de la "dula" de San Pedro y San Felices —Constantino Betete—, que tiene fama bien ganada de hombre de buen diente y ancho estómago, dijo que él se comería las palas y orejas del premio. Hubo sus pros y sus contras en torno a la apuesta, pero el problemático dueño de la fortuna estimó que le iba a quedar poco y se resistió, que donde no, a estas horas no celebrara la suerte, aunque hubiera ganado muchos amigos, que también es importante, si bien no tanto como tener jamones y chorizos casi gratis. Porque la realidad es que le ha tocado el cerdo.

Ayuntamiento

REEMPLAZO DE 1953

Relación de los mozos incluidos en el alistamiento formado por las cuatro secciones de Recluta de esta ciudad, como comprendidos en los casos quinto del artículo 66 y sexto del 69 del vigente Reglamento de Reclutamiento, cuyo parámetro actual se ignora, como asimismo el de sus padres, a quienes se les cita por el presente para que comparezcan en la Casa Consistorial el día 25 de los corrientes, a las once horas, con el fin de proceder a la rectificación del alistamiento el día 8 del próximo mes de febrero, a la misma hora y lugar, para el acto del cierre definitivo de expresado alistamiento, y el día 15 del referido mes de febrero, a las nueve horas, a la clasificación de mozos, rogando a las personas que supieren algo acerca del paradero de los mismos, lo manifiesten a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento.

V. DOMÍNGUEZ ISLA.

se les cita por el presente para que comparezcan en la Casa Consistorial el día 25 de los corrientes, a las once horas, con el fin de proceder a la rectificación del alistamiento el día 8 del próximo mes de febrero, a la misma hora y lugar, para el acto del cierre definitivo de expresado alistamiento, y el día 15 del referido mes de febrero, a las nueve horas, a la clasificación de mozos, rogando a las personas que supieren algo acerca del paradero de los mismos, lo manifiesten a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento.

Primera Sección

Paulino Aguilar Benito, hijo de Benvenido y Felisa; Pablo Amor Corral, de Marcelino y Teófilo; Francisco Arnáiz Pérez, de Virgilio y Aurea; Ciriaco Avendaño Santamaría, de Ciriaco y Nicolasa; Luis Barrios Solórzano, de Julián y

SALA DE FIESTAS

De 1 a 2 VERMOUTH-BAILE. 3'30 y 5'30. CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7'30. GRAN BAILE. 11'30. CONCIERTO Y ATRACCIONES.

Presentación de Mary Rosa Gracia (bailarina), con Ana María Grabalos, Argüelles-Aloha, Hermanos Montemar y Truchado y su gran Orquesta.

Gran homenaje-despedida a Hermanos Montemar!

Crisanta; Federico Calvo Vallada, de Federico y Lucía; Teodoro Camarero Camarero, de desconocidos; Angel Carreras Cortés, de Antonio y Pilar; Julián Casado Sancho, de Manuel y Pilar; Jesús Cebas Angulo, de Gabriel y Mercedes; José Cortés Pérez, de José y Angela; Domicio Díez Sedano, de Domicio y Faustina; Leandro Espinosa Vallejo, de Luis y Carmen; Jesús Fernández González, de Alejandro y Sebastiana; José Luis Flores Gómez, de desconocidos.

Segunda Sección

Francisco Gallego Encinas, hijo de Francisco y Tomasa; Benito García García, de Asterio y Gregoria; Sebastián García Martínez, de Martín y Aurora; Manuel García Mesanza, de Manuel y Asunción; Angel García Revilla, de José y Elisa; Dionisio Gómez Martínez, de desconocidos; José González Fernández, de Adolfo y Petra; Pedro González García, de Manuel y Nicolasa; Manuel González Iglesias, de desconocidos; Martín Gutiérrez Alonso, de Santos y Nicolasa; Cosme Harina Barrócanal, de Hermenegildo y Marina; Esteban Hernández Gómez, de desconocidos; José Javier Loma de la Vega, de Jesús y Angeles; José Luis López Ruiz, de José y María Luisa.

Tercera Sección

Angel Martínez Escudero, hijo de Angel y Mercedes; José Luis Martínez Fernández, de Baldomero y Felicitas; Onofre Martínez García, de Prudencio y Liberata; José Luis Martínez Lamas, de Alejandro y Arnelina; Angel Martínez Valencia, de Dionisio y Teresa; Miguel Martínez Verdú, de Aurelio y Francisca; Santos Melero Bayón, de Gonzalo y Clementa;

Angel Moreno Antón, de Juan Cruz y Segunda; Jacinto Ontañón Peña, de Eduardo y Soledad; Manuel Ortega Pérez, de Jerónimo e Isabel; Pedro Peña Amayuelas, de Salvador y Soledad; José María de la Peña Sáiz, de Felipe y Gregoria; Pedro Pérez Cañas, de Pedro y Matilde; Alejandro Ponce de León Salvador, de Francisco y María; Ignacio de la Puente de la Puente, de Luis y Carmen.

Cuarta Sección

Anselmo Rodríguez Maizquez, hijo de José y Anañia; Francisco Ruiz Núñez, de Serapio y Constantina; Rafael Ruiz Huidobro Ruiz Huidobro, de Félix y Adela; Francisco Saavedra Rodríguez, de Francisco y Felisa; Arturo Sáenz de Urturi Vivar, de Job y Victoria; Santiago Sáez Delgado, de Santiago y Felisa; Teodoro Saldaña Albillos, de Julián y Dionisia; Joaquín Santa Cruz Muñoz, de Joaquín y Encarnación; Félix Santamaría González, de Juan y Alejandra; Vidal Septién Juez, de Manuel y Aurea; Longinos Sopena Castrovido, de desconocidos; José Luis Tamayo Manzanedo, de desconocidos; Valentín Terrazas Barriuso, de desconocidos; Honorio Ura Crucero, de desconocidos; Ramón Velazco González, de Julián y María Pilar; José Velasco Romero, de desconocidos; Victoriano Vicario Palacios, de Calixto y Leonor; Vicente Zafraña López, de José y María.

BANDO DE LA ALCALDIA

Se ha hecho público un bando señalando para el domingo día 25, a las once de la mañana, el acto de rectificación de las listas anteriores, oyéndose las reclamaciones correspondientes.

Delegación de Hacienda

RECAUDACION POR ANTICIPO DE CUOTAS DE TERRITORIAL E INDUSTRIAL

Sin perjuicio de ser cumplimentada la notificación a domicilio que preceptúa el artículo 56, regla cuarta del Estatuto de Recaudación, se advierte a los contribuyentes de la zona primera de la capital que han solicitado el pago anticipado de las contribuciones de territorial (rústica y urbana) e industrial, que a partir de mañana podrán personarse en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, para verificar el pago solicitado, durante las horas de nueve y media a once y media.

Registro Civil

Lucía López López María del Carmen Arnedo Nicotás, María Julia Casado González, María Teresa Inclán de la Cuesta.

DEFUNCIONES

María Candelas González Crespo, 83 años, de La Nuez de Arriba; Prisciliano Escribano García, 77 años, de Pedrosa del Príncipe; Alejandro Rincón Díez, 10 meses, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señor García Antón, Victoria, 20, y señor Domingo Arnáiz, Barrio Guano, 30.

Estancos de guardia

Plaza de Petra, Victoria, Vadiellos, San Lorenzo, plaza del Rey San Fernando, Santa Dorotea y San Pablo.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Brigada 21" (3R).

AVENIDA

"De Madrid al cielo" (2).

DESEO CASTILLA

"Mañana será tarde" (2).

REX

"El fugitivo" (3) y "Camino de Río" (2).

LA TRAVAS

"La solterona" (3) y "Marco Antonio y Cleopatra" (3).

EL DON

"Pandora" (sin calificar).

EL CINEMA

"Pandora" (sin calificar) y "Recluta Boum" (2).

Los numeros que figuran en los parentesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

COLISEO
Hoy, a las 5'30, 7'45 (numera-
das) y 11 noche
EXITO DE DELIRIO
Con la extraordinaria sensación
de la temporada, que nadie de-
jará de ver

**MANANA
será
TARDE**
Una maravillosa lección, llena
de sencillez, humanidad y ternu-
ra. La película que le con-
moverá profundamente. (N.T.)

Gran Teatro
Hoy, a las 5'15, 7'45 (numera-
das) y 11 noche
EXITO TRIUNFAL DEL IM-
PRESIONANTE ESTRENO
Uno de los más resonantes éxi-
tos del cine americano

Brigada 21
Director: WILLIAM WYLER
Douglas Fairbank
William Bendis

La obra más...
policial...
Vibrante! Humana! Impresio-
nante! (N. T.)

AVENIDA
Hoy, a las 5'30, 7'45 (numera-
das) y 11 noche
EXITO DE CLAMOR
De la película más alegre y op-
timista del cine español

**DE MADRID
AL CIELO**
María de los Angeles Morales,
Gustavo Rojo
Un film lleno de simpatía y sal-
madriense, que entusiasmará a
todos. (T.)

CALATRAVA
Hoy, a las 5, 7'45 y 11 noche
MONUMENTAL DOBLE
LA SOLTERONA
Dramática, conmovedora y sen-
timental realización, con el
triumfo cumbre de Bette Davis
y
Marco Antonio y Cleopatra
El mayor éxito cómico del ge-
nial Sandrini

CINEMA REX
Hoy, de 3'30 a 7'15, 7'45 y
11 noche
COLOSAL DOBLE
EL FUGITIVO
Emocionante film de palpitante
acción, con Henry Fonda,
Dolores del Río, y
Camino de Río
Graciosa y divertida comedia,
de carcajadas continuas, con
Bing Crosby, Dorothy Lamour,
Bob Hoppe. (N.T. y T.)

CINE CORDON
HOY, EL ESPECTACULAR Y SENSACIONAL ESTRENO
EN TECHNICOLOR

PANDORA
Ava Gardner, James Mason y Mario Cabré
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche
Taquilla, desde las 12'30 de la mañana. (N. T.)

POPULAR CINEMA
El más espectacular estreno, en sesión
continua de 4 a 7 y de 7'30 a 11 noche

PANDORA
Ava Gardner, James Mason, Mario Cabré

RECLUTA BOUM
Precios: 3 y 4 pesetas, de 4 a 7; 4 y 5 pesetas, de 7'30 a 11

**Sueños
de ayer a hoy**

Un niño mordido por un perro
El niño Rafael Carro Ruiz, de 42 años, que vive en Rey Don Pedro 42, fué mordido por un perro, lo que produjo erosiones en el miembro derecho.

Se cae por la escalera de su casa
Eduvigis Alegre San Pedro, de 45 años, que vive en General Ballesteros 18, se cayó por la escalera de su domicilio, fracturándose la base del radio derecho.

Un niño de corta edad resultó con quemaduras
El niño Angel Ausín Azofra, de un año y medio de edad, fué asido de quemaduras de primer y segundo grados en la mano derecha y antebrazo izquierdo. Se produjo con la chapa en su domicilio.

Se quema con la plancha
Lucía Palacios Aguirre, de 18 años, con domicilio en Trinidad 18, fué curada en la Casa de Socorro de quemaduras de primer y segundo grados en los dedos de índice y pulgar de la mano derecha. Se las produjo con la plancha.

Lesiones leves
Personas asistidas ayer en la Casa de Socorro de diversas lesiones leves:

Milagros Núñez Bustillo, de 18 años, de herida contusa en la parte derecha. Casual.

Adela Sáiz González, de 18 años, de herida incisa en la parte derecha. Trabajando.

Manuel Delgado Fuente, de 18 años, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Trabajando.

José María Velasco, de 33 años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. Por caer en un hoyo.

Pedro Terán Cerecera, de 18 años, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Por caer en un hoyo.

María Teresa Alonso, de 12 años, de fuerte contusión en el codo derecho. Por caerse.

Defención de los autores de un robo
El vecino de Ciruelos de Carrión Severiano Hernando Hernández, de 45 años, denunció que le habían robado de una colmena que posee cuatro panales llenos de miel y que le habían ocasionado algunos destrozos en dicha colmena. Realizadas las investigaciones de rigor, fueron detenidos Claudio Martínez Marina, de 25 años, y Francisco Jiménez Molinero, de 24, quienes se confesaron autores del hecho, siendo recuperados los cuatro panales, que los habían escondido en un huerto con el fin de venderlos después.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO
ZUBIGARAY
puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

ZUBIGARAY
Depósito y exclusiva:
IGNACIO PALACIOS, S. A.
Merced, 5. — Burgos.
Vea exposiciones y solicite precios y catálogos.

Baie en la sala de recreo de la Deportiva
Esta Sociedad continuará ofreciendo sus bailes en la agradable sala de recreo de sus instalaciones, y a tal fin, en el día de hoy tendrá lugar un animado the-baile, desde las seis y media hasta las nueve y media de la tarde, conforme a las bases publicadas oportunamente.

CRONICA de la CIUDAD

Sorpresa y acierto en la exposición de terracotas de Pablo Barbadillo

Bajo el patrocinio de la Asociación Cultural Iberoamericana, quedó inaugurada ayer en la Sala Municipal de Arte

La Asociación Cultural Iberoamericana de Burgos, dependiente del Instituto de Cultura Hispánica, fiel a los postulados que señala su reglamento, inicia una activa labor en pro del resurgimiento artístico y de la elevación del concepto hispánico en todos sus aspectos. Ayer noche, en la Sala Municipal de Arte, bajo su patrocinio, quedó inaugurada la exposición de terracotas del escultor burgalés Pablo Barbadillo. Asistieron al acto el presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos; teniente de alcalde señor Seligrat; en representación del Ayuntamiento; delegado de Hacienda, señor Marcos; de Trabajo, señor Varona; don Manuel Villanueva, cónsul de El Salvador; don Juan Durán, presidente de A.C.I., y los miembros de la Directiva don José Luis Díez Villanueva, don Fidel Domingo Sáiz, don José-María López Pérez y don Alberto González; don Carlos Quintana, ex-alcalde de la ciudad; don Gonzalo Díez de la Lastra, presidente de la Asociación de Artistas, y otras muchas personalidades de la vida intelectual burgalesa.



El presidente de la Asociación Cultural Iberoamericana, don Juan Durán, en breve pero enjundioso discurso señaló las características principales de la entidad que preside y los fines que la misma persigue, encaminados a que la actividad artística e hispánica marche pareja con el desarrollo industrial y demográfico de nuestra ciudad. En rápida ojeada esbozó las cualidades artísticas coincidentes en el expositor, y concluyó su brillante discurso con palabras de agradecimiento a las personalidades asistentes.

LA OBRA DE PABLO BARBADILLO

Hará aproximadamente cinco años trajimos a colación en estas mismas páginas unos comentarios críticos en torno a la obra de este escultor, que en aquel entonces --a raíz de la erección del Vía Crucis del Castillo, su obra primera de cierta envergadura--, a la par que estudiaba con tesón los secretos del barro y de la piedra, daba a conocer sus obras, que ya acusaban una línea característica de su concepción escultural. Largo tiempo ha pasado y Pablo Barbadillo ha seguido con su tesón por el estudio y su ejercicio en la materia, bien barro, bien piedra. Cuando la Exposición de Arte Burgalés, en Madrid, con motivo de la entrega de la Medalla de Oro de la Academia de Bellas Artes a nuestro Ayuntamiento, dos bustos de Barbadillo --una fantasía, que ahora vuelve a la Sala, y un retrato-- fueron la única muestra escultórica del momento actual burgalés. Ahora nos sorprende con

estas sus veintiocho obras. Y digo que nos sorprende porque precisamente la mitad de las mismas requiere para su ejecución, además del tiempo material, esas largas vigiliantas precisas para la documentación fidedigna. Porque hay que tener muy en cuenta que esas quince cabezas que presenta se refieren a caracteres etnológicos precolombinos, que se da la circunstancia de que apenas ha sido tema tratado por nuestros escultores e imagineros. Fray José María de la Cruz, el carmelita descalzo burgalés, gran esteta y conocedor del arte hispano, dice en su "Aclaración Artística": "Pablo Barbadillo es uno de los primeros escultores españoles que han ofrecido una lección que, lejos de estar hilvanada en palabras más o menos acertadas, la ha hecho perpetuarse en un nutrido grupo de terracotas".

Larga documentación bibliográfica y abundante información gráfica fué preciso ojear y estudiar para lograr lo que Pablo Barbadillo ha conseguido. Sumamente difícil el empeño, estimamos que lo ha conseguido a satisfacción. Intuición, elegancia y sobriedad es la tríloga sobre la que se sustenta su obra. Esta apreciación ya la señalaba Juan Durán y nos ratificamos en ella. Palo, gradina y burla son los tres elementos que en manos de Barbadillo han arrancado al barro inexpresivo la fuerza, la significación, lo puramente etnológico dentro de cánones estéticos, para presentarnos las cabezas en ocasiones por procedimiento liso, otras en pelotón, según las definiciones al caso, del modelado. Hay que pararse ante cada figura de esas, con su misterio y su enigmático, y, volviendo unos cuantos siglos atrás, vislumbrar y dilucidar su idiosincrasia, su personalidad, la representación de un determinado tipo. El tema atrae considerablemente y puede someterse a un variado proceso interpretativo. Pero sobre todo ello, vaya el aplauso que el artista se merece por el feliz alcance de su intención, una intención erizada de dificultades por lo casi inédito de sus motivos, pero alcanzada la meta con la secuela de haber acertado en la diana misma de sus propósitos.

Otro tipo de modelado en la obra de Barbadillo lo compone el resto de la exposición, presentada en variedad estilista que acusa su inquietud. Hay dos retratos, el de don Manuel Villanueva Vadillo, cónsul de El Salvador, magnífico en todo su contenido, al igual que el de don Emilio Sáenz Mas, una de las obras a las que más cariño profesa el escultor. "Baitina" es otro de los retratos, y el busto de "Manoleta". Las otras figuras, delicadas, sutiles, con prestancia y sentido, nos deparan una sugestiva gama de aciertos. "En Nazaret" se adivinan líneas de modernismo; "El pequeño Baco" es simpática, atractiva. "El dios Pan" tiene dentro de su sátira una expresión acorde. Las dos alusiones cervantinas responden a un clásico estudio. "Agonía", una de las pocas muestras animalísticas del escultor, define un estilo bastante acusado a lo Benlliure. "Fantasía oriental" es una de las obras más antiguas de Barbadillo, tratada con cariño y sentido estilístico.

Y nada más, aunque podíamos seguir enumerando aciertos en su obra, que para todos ha constituido una sorpresa es bien notorio. Que ha conseguido a la par, un éxito indiscutible, también es cierto. Que su obra saltará por encima de los límites provincianos --ya hay obra de Barbadillo en tierras americanas-- es una opinión que el tiempo ratificará.

FUYMA

Intormación sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Subgrupo de Detailistas de Leche: Por el Sindicato Nacional de Ganadería se ha dispuesto la renovación del carnet profesional que señala la circular número 731 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, lo que se hace público para conocimiento de los afectados, así como también recordar a todos los detallistas la necesidad de proveerse de dicho carnet, puesto que sin él se considerará su comercio como clandestino, apartado d), artículo cuarto de la referida circular.

Impresos de solicitud y detalles, en este Sindicato.

GRUPO SINDICAL PROVINCIAL DE PANADERIA

Servicio de Gestión

Se pone en conocimiento de todos los industriales de panadería que hayan retirado harina para panificación durante los meses de abril, mayo y junio de 1952, habrán de solicitar de los fabricantes de harina la devolución de la diferencia existente entre los precios aplicado y aprobado para dicho periodo, a razón de 8'32 pesetas Qm. para la zona capital y 5'88 pesetas Qm. para la zona provincial.

Igualmente se pone de manifiesto que este Servicio se encargará de solicitar tales diferencias a petición de cuantos industriales le deseen y que en este caso habrán de comunicarlo por escrito a este Servicio.

Grupo de Molinos Maquilleros

Se recuerda a todos los industriales molineros y que han sido citados mediante escrito-circular, que la asamblea para la aprobación de los presupuestos de ingresos y gastos para el ejercicio 1953 tendrá lugar el próximo día 20 del corriente mes y hora de las doce de la mañana.

Cupón Pro-Cienos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 903, y con 5 pesetas, todos los terminados en 03.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa

13'45: Astronomía. Santoral. "El yerno". Rodríguez Banda. "Arca de Noé". Warren. C. Miranda. "Aquella noche en Río". Gordon. Idem. "Tentación". Montorio. Varios. "El silencio es oro". Vary. Parys. Organo. "Las hojas muertas". Prevart. Idem. -- 14'10: Información. "¡Ay!, prisionera". Naranjo. M. Chacón. "Ay, mi torero". Moles. Idem. "Cafetín de Buenos Aires". Morés. R. Luna. "Sombras nada más". Lomuto. R. Luna. -- 14'30: Conexión con Radio Nacional. -- 14'45: Música selecta. -- 15'10: "Crismón", semanario radiofónico de A. C. -- 15'30: Cierre.

Tarde

18'30: La baraja musical (retransmisión de Radio Nacional). -- 19'00: Carrousel deportivo Terry (retransmisión de Radio Madrid). -- 20'00: Cierre.

Noche

21'30: Música sinfónica y de ópera. -- 21'45: "Yo quisiera un nuevo amor". Deltour. Organo. "Cada uno lo suyo". Evans. Idem. -- 22'00: Conexión con Radio Nacional. "Al volver del muerto". Agueró. J. Molina. "Chaqueilla verde". Parera. J. Molina. -- 22'30: Información. "Nocturno" en la sostenido menor. Chopin. Piano. "La campanela". Paganini. Piano. -- 23'00: Emisión deportiva. -- 23'10: "Katuska". Sorozabal. Varios. -- 23'45: Cierre.

PARADISTAS Y GANADEROS

Se vende, en Pedrosa de Valdepeñares, burro de parada; edad, tres años y medio; a toda prueba. Para tratar, señor Medardo

El capitán general de la Región visita la Academia de Ingenieros

Ayer mañana, el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, en compañía de su ayudante de campo y secretario particular, el comandante de Artillería don Alberto Moreiras visitó a la Academia de Ingenieros. A la puerta del edificio fué recibido por el coronel Vich, director del Centro, en unión del cual el teniente general Alcubilla recorrió todas las dependencias de la Academia, de las que hizo grandes elogios.

AMBULANCIA SANITARIA

TRASLADO DE ENFERMOS

Teléfonos: 2210 y 2326

Construcción antigua, que seguramente, por su estructura, datarían de la época de la del Cubo. A principios del siglo actual la piqueta se encargó de demolerlas, construyéndose entonces otras de estilo moderno. Desde la entrada a la calle del Cid por la Plaza Mayor, hasta su unión con la de Huerto de Rey, existen infinidad de comercios y tiendas.

CARMONA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA VALENTINA BARREDO GONZALEZ

Que falleció en Burgos, el día 19 de enero de 1952, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Valentin Miranda Busto; sus hijos, don Filadelfo Barredo Barredo (capellán del R. Monasterio de las Huelgas) y don Rafael Miranda Barredo (comandante de Infantería y concejal del Excmo. Ayuntamiento); hija política, doña Carmen Robredo Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y la asistencia al FUNERAL, que se celebrará pasado mañana, martes, a las ONCE Y CUARTO, en la parroquia de San Antón, del barrio de Huelgas, así como a alguna de las misas que se digan mañana, lunes, a las SIETE Y CUARTO y OCHO Y CUARTO, en el Real Monasterio de Huelgas; a las OCHO, OCHO Y MEDIA y NUEVE Y MEDIA, en la parroquia de San Lorenzo el Real; las que se dirán en las parroquias de Quintana Martín Galindez y Orbañanos, y a la hora santa de los Jueves Eucarísticos, a las SIETE Y MEDIA de la tarde del día 22, en la parroquia de San Gil, por cuyos actos de caridad les que darán muy agradecidos.

Burgos, 18 de enero de 1953

Historia de una calle... Calle del Cid... Escalera de... Plancho... Leves... Ambulancia Sanitaria... Primer aniversario de la señora... Doña Valentina Barredo Gonzalez... Paradistas y Ganaderos...

CRONICA de la CIUDAD

Sesión de la Diputación Provincial Informe favorable a la construcción de varias escuelas

Preside don Honorato Martín-Cobos Lagüera, asisten los señores López Mata, Moliner, Mazuela, Plaza y Miranda y se adoptan los acuerdos siguientes, una vez aprobada el acta de la sesión anterior:
Se reintegra al cargo el diputado don José Moliner, que se hallaba en uso de licencia.

Informar favorablemente la propuesta para la adaptación de los haberes de los empleados de la Corporación para la aplicación del nuevo reglamento de funcionarios y que pase al Pleno para su puesta en vigor con el carácter provisional que se le asigna y sin que prejuzgue en modo alguno la resolución definitiva que se adoptará cuando se publique la instrucción anunciada al efecto por la Dirección General de Administración Local.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital Provincial por razón de urgencia.

Informar favorablemente las propuestas en los expedientes tramitados para la construcción de más escuelas y dos viviendas para maestros en Fresnillo de las Dueñas, una escuela mixta y una vivienda para maestro en Castañares y una escuela mixta y una vivienda para maestro en Barcala de los Montes, accogiéndose al consorcio establecido entre el Estado y la Diputación.

Idem la propuesta de devolución

de la fianza constituida en la Caja Provincial por don Alfredo Fernández Sanz, contratista de las obras ejecutadas en el camino vecinal de Padrones, por Aguas Cándidas, a la carretera de Peñahorada a Oña por Salas de Bureba.

Idem Idem de la fianza constituida por don Rufino del Río, contratista de las obras ejecutadas en el camino vecinal de Revenga a Presencio.

Idem la propuesta para declarar válido el acto de apertura de pliegos y adjudicar definitivamente a

don Aurelio González Maza la ejecución de las obras para la reparación del firme del camino vecinal de Rublacedo de Abajo a Poza de la Sal.

Idem la propuesta de ingreso en la Delegación de Hacienda del importe de la certificación librada contra el que fué recaudador en la zona de Castrogeriz, don David Franco Casado.

Quedar enterada de la comunicación de la Delegación de Hacienda por la que se participa la aprobación del presupuesto ordinario de la Diputación para el año 1953.

Informar favorablemente la aprobación de varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Quedar enterada del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, relacionado con el pago de un báculo a los excelentísimos señores obispos de Orense y de Calahorra por las Corporaciones municipal y provincial.

Idem del escrito del Círculo Católico de Obreros, comunicando el fallecimiento de su presidente, don Federico Martínez Varea, y que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del eximio burgalés y se dé el pésame al Círculo Católico de Obreros y a la familia del finado.

Ceder a la Institución "Fernán González" el salón de estrado del palacio provincial para que pueda celebrar un acto cultural el próximo día 29 del mes en curso.

Ocho grados bajo cero, ayer, en Burgos

Es la temperatura más baja del invierno

Barómetro.—A las 8, 689,5. A las 14, 689,6. A las 18, 689,1. Temperaturas. — Máxima, 5,4, a las 16. Mínima, 8,2 bajo cero, a las 6,30. Dirección y velocidad del viento. — A las 8, calma. A las 14, calma. A las 18, calma. Recorrido del viento en veinticuatro horas. — 73,8 kilómetros.

Autocar a Orense para la toma de posesión del Dr. Temiño

Patrocinado por el Excmo Ayuntamiento, el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica organiza un autocar para asistir a la entrada en su Diócesis del que fué su consiliario diocesano. Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Angel Temiño Sáiz.

Las inscripciones deben hacerse en el Consejo Diocesano de la Juventud (Palacio Arzobispal), de 8 a 9,30 de la noche, donde se informará ampliamente. El tiempo que ocupará este viaje será de cuatro días como máximo.

El gobernador civil almorzó ayer con el capitán general de la Región

En el pabellón particular del excelentísimo señor teniente general don Antonio Alcubilla, capitán general de la Región, e invitado por éste y su distinguida esposa, doña Carmen Herrero, almorzó ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, y su distinguida esposa, doña María del Carmen Moreno.

Nuestras dos primeras autoridades, civil y militar, departieron largamente, prolongándose la sobremesa hasta mediada la tarde.

La Iglesia y los días Prudencia y dignidad en las bodas

Celebráronse unas bodas en Caná de Galilea donde se hallaba la madre de Jesús. Fué también convidado a las bodas con sus discípulos. Y como viniese a faltar el vino, dijo a sus madre: "No tienen vino". Respondióle Jesús: "¿Qué nos a ti y mi, mujer? Aún no es llegada mi hora". Dijo entonces madre a los sirvientes: "Haced lo que él os dijere".

Estaban allí seis tinajas de piedra destinadas para las purificaciones de los judíos, en cada una de las cuales cabían doscientos cincuenta a litros. Dijoles Jesús: "Llenad de agua las tinajas"; y las llenaron hasta arriba. Díceles después Jesús: "Sacad ahora en un vaso y llevadlo al maestra sala". Hicieron así. Apenas probó el maestra sala el agua convertida en vino, como él no sabía de dónde era (bien que lo sabían los sirvientes que la habían sacado), llamó al esposo y le dijo: "Todos símb al principio el vino mejor, y cuando los convidados han bebido ya a satisfacción, sacan el más flojo; tú, al contrario, has reservado el buen vino para lo último".

Así en Caná de Galilea hizo Jesús el primero de sus milagros con que manifestó su gloria, y sus discípulos creyeron más en él.
Domingo 11 de Epifanía
S. Juan: c. 2; vv. 1-11

Jesús acepta complacido la invitación de los esposos y asiste a su banquete nupcial. Toma parte en la legítima alegría que es justo reine en esas solemnidades. Legítima alegría y regocijo mientras no salgan de los límites de la prudencia, y tengan por motivo principal lo santo y elevado del matrimonio que acaba de contraerse.

Jesús, con su presencia y con su dignísima actitud, muestra el protocolo que debe regir en los

Más donativos para la anciana centenaria

A nuestra llamada de ayer continuando esta campaña de la caridad de unos lectores de la revista con sus aportaciones tenemos que registrar otros donativos más para la anciana de 101 años Dolores Oliva, que como todos ustedes saben se encuentra en triste situación económica. Los señores de Peñánchez Soberón nos hicieron entrega de 50 pesetas; don E. A. 30, y la sirvienta de los primeros, Agapita Martínez, aporta cinco pesetas. La cometa continúa abierta. Nuevamente llamamos a la caridad de nuestros lectores para que incrementen esta suscripción destinada a socorrer a una anciana que en los días posteriores de su existencia se encuentra en un completo y casi total abandono, subsistiendo merced a la ayuda que almas generosas aportan.

¡Aupa Burgos!

El fútbol es un deporte que da categoría a las ciudades que lo practican; es algo más que el mero espectáculo que algunos creen. Es un deporte que por su enorme difusión realiza una labor social que hay que tener muy en cuenta y valorar en lo que vale.

NUESTRAS COSAS

Burgos tiene hoy a su equipo representativo, al club que lleva su nombre —ese nombre que goza de tanto prestigio en el concierto de las ciudades españolas y del mundo— encuadrado en la Segunda División de Liga, cuya categoría alcanzó la última temporada, ganando el ascenso brillantemente al realizar un campeonato lleno de claras y rotundas victorias, que le dieron el título de campeón.

Al empezar esta temporada, el equipo no marchó como deseábamos. No tuvo suerte. Le perjudicaron ciertos arbitrajes, no rindieron lo que se esperaba algunos de sus jugadores, entró en sus filas el fantasma de las lesiones... y el club fué figurando en los últimos lugares de la tabla, pesando sobre él la sombra amenazadora del descenso.

Cundió el desaliento lógico en algunos aficionados. Pero hubo otros que no perdieron sus esperanzas y siguieron luchando con el mayor entusiasmo, buscando la forma de levantar el equipo y esperando siempre su recuperación. El esfuerzo de estos buenos aficionados, sus sacrificios y sus momentos de sinsabores, que los tuvieron, parece que empieza a dar sus frutos en estos instantes en que iniciamos el camino de vuelta de la Liga.

El Burgos ha realizado últimamente buenos partidos, consiguiendo honrosos resultados dentro y fuera de casa. Esto nos permite mirar el futuro con cierto optimismo, pensando que la posibilidad de evitar el descenso está en nuestras manos.

Pero el esfuerzo de los directivos y de la acción no basta para conseguir nuestro propósito. La mayor parte del éxito depende de los jugadores. Ellos son los que tienen que decidir en última instancia, y ellos son los que tienen que darlo todo en los partidos que quedan para que el equipo llegue al final, ocupando uno de los puestos que aseguran la permanencia en Segunda División. Es preciso, pues, que cada jugador inicie la segunda vuelta del torneo dispuesto a no escatimar ninguna tarde ese borraje, esa furia y esa enorme voluntad que hay que poner en el fútbol para constituir un serio adversario en todo momento y luchar con la posibilidad de vencer al contrario. Aquí, en casa, no se pueden perder ya puntos, y fuera hay que arrancar algunos para compensar el déficit y salir de la cola. Para conseguir esto hay que jugar con entusiasmo, con decisión, con bríos, poniendo en la lucha todo ese amor propio que llevamos dentro y que nos permite alcanzar objetivos que parecían difíciles de lograr.

Sabemos que los jugadores burgaleses responderán a la confianza que en estos momentos decisivos depositamos en ellos, y estamos seguros que saldrán a defender los colores de su club con esa firme voluntad y esas ansias de victoria que, en el peor de los casos, hacen a un equipo merecedor de un resultado honorífico. Porque no siempre se va a ganar; pero sí se puede luchar de tal modo que la derrota enaltezca al vencido en lugar de humillarlo.

Conque a jugar, y que la suerte no nos sea siempre adversa. ¡Aupa Burgos!

Emilio VARA.

CONSULTORIO MEDICO

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general.
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

S. ARIAS
Cirujía general y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 10 - Teléfono 2246
CLINICA: San Pedro Cardena, 26

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

V. OJEDA CARCEDO
Aparato digestivo y nutrición
Análisis olínticos. Rayos X.
Metabolimetría.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 166

G. BAÑUELOS
OCULISTA
En los SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2.º - 1506

D. MARTIN
VARIÇES - HEMORROIDES
ENFERMEDADES ANORRECTALES
Consulta, todos los meses, día 24 al 29. Calle Vitoria, 21 Burgos

ACITORES. (Hijo)
PUERICULTOR TITULADO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
De 12'30 a 2 y 3 a 4
Puebla, 35 - Teléfono 2413

L. Rodríguez ascua
PIEL - SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
S. Pablo, 6, 1.º. Izda. Tfno. 2946

GUION LITURGICO

Domingo, 18. — Dominica de Epifanía. Santos Prisca, Agapita, Genes, Margarita, Faustina.
Misa de la dominica; segunda oración, de la Cátedra de San Pedro; tercera, de San Pablo; cuarta, de Santa Prisca.

Lunes, 19. — Ss. Mario, Mariano, Andifaz, Abaco. Ss. Canuto, Juan, Julio, Germana, Ponciano, Saturnino.
Misa de los Ss. Mario y compañeros mártires 2.ª oración. S. Canuto, 3.ª de la Virgen. Misas votivas y de difuntos.

Todas las tareas del hogar las resolverás fácilmente ayudándote con los consejos útiles de la Agenda 1953, editada por la Sección Femenina, te proporciona. Adquiriéndola en la Delegación Provincial.

Estos anuncios se reciben en esta Administración

Los grandes reportajes de LA VOZ DE CASTILLA

POLICIA en ACCION

El caso de las niñas desaparecidas.- Aquel día del mes de mayo de 1924

El cuarto que ocupaba la familia Ortega en el número 71 de la calle de Hilarión Eslava, se componía de tres habitaciones. Era un cuchitril sucio, con las paredes rayadas y mugrientas, con los techos bajos y desmenuados, en el que se mezclaban los malos olores del retrete con los de la cocina. En invierno, con las ventanas cerradas, no se podía resistir allí.

—Buenos días, señora.

—Buenos días, doña María.

Las chicas se pusieron de pie compra y no he encontrado palaverla y la saludaron también.

—Mire usted; que vengo de la tatas en ninguna parte. ¿Quiere usted que vaya Mariquita a la plaza de la Moncloa a ver si las encuentra allí?

—Pues no faltaba más —respondió la madre de la niña—. Pase y siéntese.

—Dirigiéndose a su hija, añadió: —Vamos, niña, ve a por las patatas de doña María.

La maestra pasó al comedor y se sentó junto a la mesa. Le dio tres reales a la chica.

—Si hay patatas de tasa me traes tres kilos; y si no las hubiese, compras un kilo de las nuevas.

Mariquita cogió un capacho que le entregó su madre y sonando las monedas en la mano les preguntó a sus amigas: —¿Venís vosotras? Andad, acompañadme.

Las chicas se consultaron con la mirada y se marcharon las tres escaleras abajo.

UN DEPENDIENTE LAS VIO EL ULTIMO

Mariquita, Angelines y María salieron a la calle. María al salir se sujetó la cinta de seda

“LA PEINADORA” VE UN que llevaba atada en el pelo. Tomaron el camino de la plaza traído. Ni un rostro, ni una de la Moncloa.

—¿Dónde vamos? —preguntó Mariquita.

—Iremos primero al “Progreso” —respondió Angelines.

“El Progreso” era una tienda que estaba en el número 2 del Paseo de San Bernardino, en la esquina de la Moncloa. Entraron allí y tuvieron que esperar un poco hasta que les atendió uno de los dependientes:

—¿Qué queréis?

—Tres kilos de patatas de tasa.

—No tenemos.

—Y nuevas, ¿tenéis?

—Tampoco; se han terminado hace un momento.

—Pues no tenéis nada, ¡vaya una tienda...!

—Esta tarde nos volverán a traer cuatro sacos. Pero si no queréis esperar...

Las chicas se marcharon. Nadie volvió a verlas más. Desaparecieron.

CUNDE LA INQUIETUD

A las tres de la tarde, la madre de María del Val fue a buscar a su hija a casa de Mariquita. Poco después, el abuelo de Angelines se presentaba también allí para recoger a su nieta. Las familias empezaron a inquietarse.

—Estarán en la verbena. ¡Estas chicas en cuanto tienen en

qué distraerse ya no se acuerdan de nada!

Fueron a la verbena y buscaron a las niñas por allí. Nadie las había visto. Pasaban las horas y crecía la inquietud. Todos los chicos de la barriada las buscaban ya. Recorrieron los desmontes y los terraplenes del descampado; fueron a todas las tiendas de ultramarinos de los



alrededores; lo revolvieron todo y preguntaron a todas las personas a quienes podían preguntar: las niñas no aparecían.

Empezó a anochecer. Las madres lloraban. Sobre todo la madre de Angelines, que no podía moverse de la cama donde estaba, enferma...

—¿Qué les habrá ocurrido?

—A lo mejor están por ahí jugando, vaya usted a saber...

—¿Y si se las ha llevado alguien con engaños?

—Vámonos, no diga usted tonterías! Usted se cree que la vida es una novela...

Por fin, el abuelo de Angelines se decidió a ir a la Dirección General de Seguridad. Como ya sabemos, tuvo que volver hasta la Comisaría del distrito, porque en la Dirección no admitían esas cosas. Un auténtico folletín había comenzado.

Aunque los periódicos no dijeron nada el domingo ni el lunes, la noticia corrió por todo Madrid y se hablaba ya de ello en todas partes. Pero la equivocación de la censura al prohibir que la Prensa informara debidamente, provocó una ola de rumores que más tarde cuajaron en un estado de opinión. Fueron esos rumores de los primeros momentos los que separaron a los madrileños en dos bandos: los que creían en el crimen morboso y los que creían en el secuestro inconfesable.

—Eran ya tres mujercitas —opinaban los malintencionados.

EL MISTERIO NO TIENE NOMBRE

No sé quién ha dicho que el misterio no tiene nombre. El misterio no tiene más que sombras. Y esas sombras fueron las que cayeron sobre las tres niñas desaparecidas. En un periódico apareció una caricatura, cuyo pie decía: “Ni que se las hubiera tragado la tierra!” Eso parecía, que la tierra había abierto una boca enorme de negro, una boca negra, y se las había pista, ni un indicio. El domingo, nada; el lunes, nada; el martes...

EL PROXIMO CAPITULO

“LA PEINADORA VE UN NOMBRE CON UN LOBACHELO”



coñicos y el matrimonio. Tenían tres camas para todos y por la noche dormían revueltos. Si alguno no cogía sitio en las camas se acostaba en el suelo sobre unos trapos.

A una de las habitaciones la llamaban, enfáticamente, el comedor. Esto se debía a que había allí una mesa en la que comían y a que sus paredes estaban decoradas con dos cartones de calendarios y una ampliación fotográfica de un abuelo.

Hacia las doce de la mañana del 24 de mayo de 1924 se encontraba en aquel comedor Mariquita Ortega. Su madre, planchaba en la mesa unas camisas de su marido, y en la puerta del cuarto, que se hallaba abierta, sentadas en el suelo, estaban Angelines Cuevas y María del Val.

Como ya hacía calor, a pesar de que había llovido días antes, las ventanas estaban abiertas y entraba el sol, alegrándolo todo con sus rayos.

La madre de Mariquita, contagiada por el optimismo de la luz, tarareaba un chotis que en la cercana verbena iba desgranando un organillo con sus notas de timbres y campanillas.

Mariquita se entretenía haciendo vainica en un trapo, y las otras dos chicas hablaban entre sí y, de cuando en cuando, le preguntaban algo a su amiga.

De pronto, se oyó crujir la escalera y apareció en la puerta doña María Escudero, una maestra de escuela ya retirada que vivía en la misma casa.

Doña María no era ni alta ni baja, ni gorda ni flaca. Los años le habían dado ese aspecto que bien generalmente las mujeres cuando han pasado ya de los sesenta. A veces, parecía que iba a quebrarse de tan debil, y otras, sin embargo, dejaba adivinar una gran fortaleza. Su rostro, sereno y pálido, denotaba una profunda resignación ante las estrecheces de la vida, que soportaba con dignidad. En

su conversación nunca quería hablar de asuntos de dinero y prefería siempre otros temas más delicados. Vivía sola con un perro y un pájaro, pero tenía alguna familia en Barcelona, a quienes escribía de cuando en cuando.

—Buenos días, señora.

—Buenos días, doña María.

Las chicas se pusieron de pie compra y no he encontrado palaverla y la saludaron también.

—Mire usted; que vengo de la tatas en ninguna parte. ¿Quiere usted que vaya Mariquita a la plaza de la Moncloa a ver si las encuentra allí?

—Pues no faltaba más —respondió la madre de la niña—. Pase y siéntese.

—Dirigiéndose a su hija, añadió: —Vamos, niña, ve a por las patatas de doña María.

La maestra pasó al comedor y se sentó junto a la mesa. Le dio tres reales a la chica.

El dilema de los Windsor

Los duques fueron aclamados en las Bahamas a su llegada y en los Estados Unidos durante su visita

La señora Roosevelt "no pudo" asistir al almuerzo ofrecido en la Casa Blanca por el presidente

El gobernador y comandante militar es asistido por un Consejo Ejecutivo de ocho miembros, un Consejo Legislativo de nueve, y una Asamblea Representativa de veintinueve. Para ser elector se requiere contar con un mínimo de propiedades rústicas o urbanas.

El área total de las Bahamas es de 11.400 kilómetros cuadrados; la población asciende a unas 70.000 personas, de las cuales más del ochenta por ciento son de raza negra. La isla de New Providence, cuya capital es Nassau, tiene una población de 29.000 habitantes. Los ingresos de la colonia no pasan de un millón de libras esterlinas al año.

El viaje de los duques tuvo cierto retraso porque estaba prohibido que los buques de los Estados Unidos —que aún no habían entrado en guerra— transportasen a miembros de las fuerzas beligerantes, y el duque era todavía mariscal de Campo del Ejército inglés; y como solamente se podía ir a las Bahamas en buques de los Estados Unidos, hubo que esperar algún tiempo en Lisboa, hasta que, a principios de agosto, el buque norteamericano “Exalibur”, de 10.000 toneladas, zarpó de aquel puerto, llevando a bordo a los duques (descritos como “capitán Wood y señora”) en la lista de pasajeros), a cuatro de los embajadores norteamericanos en Europa que habían tenido que abandonar sus misiones, y a

cierto número de refugiados de guerra.

LLEGADA A LAS BERMUDAS

Había una gran multitud en el puerto para ver partir al “Exalibur”, pues habían aparecido en la Prensa los insistentes rumores sobre la secreta marcha del duque y la duquesa.

Llegaron a Bermuda el 9 de agosto y las calles Hamilton aparecieron engalanadas con banderas.

Esto debió ser un duro golpe para el obispo de Bermuda, que poco tiempo atrás había arrancado de una pared el retrato del duque, en una tienda de Hamilton.

Los duques embarcaron en la motora del almirante y se dirigieron al Yacht Club, donde fueron recibidos por el gobernador de la isla; a continuación, el duque revisó a un Cuerpo de tropas canadienses estacionado allí. El día 17 de agosto desembarcaron en Nassau, y quince minutos después recibía juramento de fidelidad como gobernador y comandante militar de las Bahamas. El presidente del Consejo Legislativo y el de la Asamblea Representativa le dirigieron sendos mensajes de bienvenida. La población negra le aclamó también con entusiasmo. El resto del otoño lo pasó el duque dedicándose a conocer, a fondo, las islas y sus problemas. En un discurso radiado en Nassau, a mediados de diciembre, puso de relieve el valor y la energía de dos marinos



El duque de Windsor, junto al duque de Kent y al de Gloucester, en el momento de su real hermano.

(Pasa a décima página)



DE LA VOZ DE CASTILLA Y LA PROVINCIA



Una formidable oportunidad para los suscriptores de LA VOZ DE CASTILLA en la provincia INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD les ofrece un viaje y estancia en Burgos por un día para dos personas

El objeto de dar a conocer en toda su amplitud la revolución técnica que en el terreno de la radio representa el dispositivo RADARIK, —ensanche infinito de banda—, exclusivo de los receptores INTER, sus fabricantes, a través de la Delegación de Burgos, INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, Moneda, 12, y en colaboración con LA VOZ DE CASTILLA, organiza una serie de excursiones a Burgos, de las que serán partícipes los suscriptores de este importante rotativo, bajo las siguientes normas.

Semanalmente y en la propia Redacción de LA VOZ DE CASTILLA, se verificará un sorteo, ro-

deado de toda clase de garantías, entre los suscriptores de la provincia, del que resultará agraciado un suscriptor, quien, en unión de otro acompañante de su libre elección y radicante en su misma localidad, serán huéspedes por una jornada de INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD de Burgos.

El resultado de la elección será publicado en el número del martes de cada semana de LA VOZ DE CASTILLA y simultáneamente, INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, dirigirá un escrito al suscriptor agraciado invitándole a pasar en Burgos la jornada del viernes de la misma semana, sin desembolso alguno.

Por el coche de línea se trasladarán a Burgos el agraciado y su acompañante y, a su llegada deberán presentarse en el local de INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, Moneda, 12, donde contra presentación de la carta recibida o previa identificación de su calidad de agraciado en el sorteo semanal, recibirán una invitación para comer a la carta en el acreditado Restaurante MAYORAL, calle de San Pablo, núm. 11, y otra para tomar café y licor en el modernísimo Bar Avenida, calle Vitoria, 21.

Asimismo, INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, concesionaria de los radio receptores INTER, —la marca más eficiente del mercado nacional—, satisfará a continuación en la Redacción de LA VOZ DE CASTILLA, el importe íntegro de dos billetes, ida y vuelta, desde su punto de procedencia y... por si esto no fuese suficiente, entregará también al agraciado un cheque de 250 a 500

pesetas utilizable para la adquisición de un receptor del radio INTER de base electrónica y valdiero precisamente en la Delegación de Burgos, calle Moneda, 12.

No se trata, pues, de un concurso más. No es necesario tampoco rellenar complejos formularios ni enviar objeto alguno. Basta solamente ser suscriptor de LA VOZ DE CASTILLA y... confiar en la suerte que cada semana habrá de buscar entre estos a la persona que INTER ESPERA EN BURGOS.

Vd. puede ser el primer agraciado y le INTERESA seguir leyendo nuestros sucesivos anuncios... y NO OLVIDE, ¡INTER LE ESPERA EN BURGOS EL PROXIMO VIERNES! ¡Tenga presente que INTER no le invita a sus bodegas para beber un vaso de gaseosa; le invita para probar la mejor de sus cubas!

Hágase suscriptor de LA VOZ DE CASTILLA y tendrá una oportunidad

No tiene, para ello, más que recortar el siguiente boletín y enviarlo a nuestra Administración, Santa Cruz, 17

LA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO ABAD

EN EL BARRIO DE HUEL GAS La Cofradía de San Antonio Abad, del barrio de Huelgas, celebró ayer con la solemnidad acostumbrada, la fiesta de su Santo Patrono, San Antonio Abad.

La novena que ha venido celebrándose en honor al Santo, se ha visto muy concurrida de fieles.

Ayer, fiesta principal de la Cofradía, tuvo lugar, a las once y media, una misa solemne oficiada por el sacerdote de la feligresía, don Enrique Santos, pronunciando el panegírico al Santo, el coadjutor de San Felices, don Félix Antón. La misa fue cantada por la Cofradía parroquial femenina de San Antonio Abad.

Don Manuel Barnes Giménez, nuevo comisario principal de Policía de Burgos Ayer, ante el gobernador civil, tomó posesión de su nuevo cargo

Por el director general de Seguridad ha sido nombrado comisario principal de Policía de Burgos el que hasta ahora ha sido comisario jefe del Distrito de la Universidad de Barcelona, don Manuel Barnes Giménez.

Ayer, en el curso de un solemne acto, celebrado ante el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, tomó posesión de su nuevo cargo, en el desempeño del cual deseamosle muchos aciertos.

¡Mujer! Como española y por tener una misión importante que realizar, debes cumplir el Servicio Social. Solicítelo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

La fiesta de San Sebastián, Patrono de la Policía Municipal

El martes próximo, día 20, la Policía Municipal conmemorará la festividad de su Patrono, San Sebastián, con diversos actos.

A las once se celebrará una misa en el altar mayor de la iglesia de San Lorenzo el Real, que será oficiada por el capellán de los Establecimientos Municipales de Beneficencia, don Gonzalo Izquierdo. Asistirá una comisión del Ayuntamiento y los policías municipales con sus jefes.

En una de las dependencias de la parroquia se obsequiará a los concurrentes con un vino de honor.

Nueva Junta Directiva de la «Peña Cidiana»

Ayer noche se celebró en el domicilio social de la «Peña Cidiana» junta general para proceder a los nombramientos de los cargos de la Junta Directiva. Efectuadas las oportunas votaciones, la nueva Junta quedó formada de la siguiente forma:

Presidente, don Ricardo S. Suso (reelegido); vicepresidente, don Fortunato Gutiérrez Gil; tesorero, don Ramón Revuelta Rioja (reelegido); secretario, don Alfredo Mediavilla Palomares; bibliotecario, don Enrique Villa Matienzo; vocales, don Agustín Santillán Heras (reelegido), don Julio Carcedo (reelegido), y S. Vicente Pérez Ortiga.

Deseamos a la nueva Directiva los mejores aciertos en el desempeño de la misión que les encomendamos.

Va a reducirse el número de equipos en Primera División

MADRID, 17. — Se asegura que en el próximo Pleno de Federaciones y Clubs de la Real Federación Española de Fútbol se tratará de reducir el número de clubs que hoy día componen la Primera División de la Liga.

Asimismo se piensa en reducir los antiguos campeonatos regionales de fútbol, competiciones que servían de «vivero» a los clubs regionales.

Belorado CABALGATA DE REYES

Con gran animación y entusiasmo por parte sobre todo de los niños, se celebró la cabalgata de Reyes; hicieron la presentación en la Casa Consistorial y adoraron al Niño Jesús en el pórtico de la iglesia, donde se representó con todo detalle el cuadro plástico «Nacimiento del Niño Jesús en el portal de Belén».

El día de Reyes asistieron a la misa solemne celebrada en la parroquia. A su entrada se les rindió honores simbólicos, interpretándose la Marcha de Infantes e Himno Nacional por la Banda Municipal y ronda del Frente de Juventudes. La iglesia se hallaba completamente llena, revistiendo el acto que resenamos una solemnidad y magnificencia indescriptible.

Felicitemos, a las Asociaciones de Mujeres y Jóvenes de Acción Católica, a los jóvenes que prestaron su colaboración y especialmente a nuestro querido parroco, así como a don Félix de Hoyos, que asumió felizmente la dirección. Por último y a través de esta, líneas; agradecemos al Ayuntamiento por su gran colaboración, para que pudiera lograrse, como así fué, el feliz desarrollo y término de la cabalgata de Reyes y de los actos celebrados en el día de Reyes.

«Crónica» lo sabe todo y además lo cuenta. Por 3 pesetas, cuarenta y ocho páginas de huecograbado a tres tintas, y un amigo confidente.

La Voz de Castilla Boletín de suscripción

Don, que vive en la calle, núm., desea suscribirse por un (1) al diario «LA VOZ DE CASTILLA», a partir del de 195 (Firma)

PRECIOS

Mes	15,— pesetas
Trimestre	45,—
Semestre	90,—
Año	180,—

(1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año. Rellene este boletín y envíelo a nuestra Administración.

Películas de la semana



«En busca de marido»



«Noche de Reyes»



«La cien y ciento» (Chispa)

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

El capitán general de Canarias visita la zona damnificada por el temporal del jueves

Solicita inmediata ayuda de los ministros de la Gobernación y de Agricultura

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17. — El capitán general de Canarias, duque de la Torre, ha visitado la zona damnificada del Norte de la isla, donde comprobó los importantísimos daños causados por el violento temporal de viento y agua, especialmente en la zona del valle. A su regreso de Tenerife el capitán general envió el siguiente telegrama a los ministros de la Gobernación y de Agricultura:

"Por intereses de propietarios y en beneficio del Estado, me uno de todo corazón a las autoridades civiles de la provincia de Tenerife para solicitar urgente ayuda destinada a reparar destrucciones producidas por violentísimo huracán registrado madrugada día 15. En nombre de la guarnición de Canarias encabezada con 100.000 pesetas la suscripción destinada exclusivamente para los damnificados pobres, rogándole igualmente una inmediata aportación".

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Arias Navarro, ha entregado otras 100.000 pesetas para los damnificados pobres.

DESAPARECE UN PESQUERO
CELTA, 17. — No se tienen noticias del barco pesquero "Cas" de 190 toneladas, que en la madrugada del día 16 pidió auxilio cuando sin

rumbo y con las máquinas averiadas se encontraba a unas treinta millas al Oeste de Cádiz.

LLUEVE TORRENCIALMENTE EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 17. — En la madrugada del 16 comenzó a llover torrencialmente en esta isla y las precipitaciones llegaron acompañadas de imponentes relámpagos y truenos y de un viento huracanado que azotó durante veinticuatro horas.

Los cultivos, en general, han sufrido grandes daños y la carretera general del Sur ha quedado interceptada en varios lugares, principalmente entre los kilómetros 38 y 40, a la altura del volcán de San Juan, donde todavía las cenizas se deslizan desde las montañas hacia la costa, arrasando en su marcha los cultivos de aquella amphi y feraz zona. El corte de la carretera imposibilita por completo el tráfico rodado, por lo que los frutos del Valle de Aridane, si no se reparan rápidamente los desperfectos causados por el temporal, tendrán que quedar inmovilizados en las zonas de producción, al no poder ser trasladados a esta ciudad para su embarque.

También las huertas han experimentado daños de consideración al

desbordarse los barrancos, por los que corría un impetuoso caudal.

En la madrugada de hoy amainó el temporal, aunque, no obstante, a intervalos se registran fuertes ráfagas de viento y lluvias. El vapor correo "Ciudad de Alicante", que debía haber llegado en las primeras horas de ayer, recaló en las primeras horas de la noche. (Cifra).

TEMPORAL EN EL ESTRECHO

TARIFA, 17. — Persiste el temporal, aunque el viento es menos intenso que ayer, en que alcanzó ochenta y tres kilómetros por hora. El Estrecho de Gibraltar ofrece un fantástico aspecto con sus olas a enorme altura, producidas por el fuerte mar reinante.

Existe mala visibilidad, por lo que los buques que cruzan el Estrecho lo hacen en forma dificultosa. (Cifra).

Noticario taurino

Una gran tarde de Martorell en Méjico

MONTELEÓN (Méjico), 17. — Se ha celebrado una corrida de toros de Piedras Negras, que resultaron muy buenos. Rafael Rodríguez, de Méjico, fué ovacionado en el primero, y en el cuarto de la tarde cortó orejas y rabo.

José María Martorell estuvo colosal en el segundo, perdiendo oreja por pinchar mal. En el quinto hizo una faena inmensa, cortando orejas y rabo.

Siempre Europa

DOS expertos norteamericanos, dos miembros de la nueva Administración que va a regir el país del dólar, Foster Dulles y Harold E. Stassen, el primero de ellos secretario de Estado de Eisenhower, el segundo para dirigir la M. S. A., este organismo que ha prolongado bajo nombre distinto la doctrina del plan Marshall, van a venir a Europa al comenzar febrero.

Es curioso que empeece así la vida de un nuevo Gobierno. La vida de una nueva Administración, la vuelta al Poder de un partido alejado veinte años de la dirección de los asuntos públicos. Y más curioso aún que sea este partido aquel en cuyo seno afincó más el temido aislacionismo norteamericano, roto por Roosevelt para siempre, al parecer, alejado por esta actitud republicana que, simplemente y de momento, ya impresiona a los observadores de este lado del Atlántico. Tal vez sea réplica al viaje de Churchill y una especie de "farol" ante la opinión pública mundial con el que desterrar la impresión de esa temida aproximación del nuevo equipo gobernante en Norteamérica a los problemas asiáticos, cosa que se viene temiendo desde que en las urnas resultó triunfante Eisenhower como candidato de los republicanos.

De todas formas, este anuncio de próxima visita es sintomático y tiene una profunda significación. Para los que no quisieran reconocerlo, simplemente la reafirmación de que Europa sigue siendo el factor principal. No es sólo por la cultura, por la paternidad sobre las civilizaciones americanas, por el empuje e irradiación de las costumbres, las creencias y género de vida, sino porque todavía es sobre Europa, sobre la vieja y mal-

trecha Europa, donde hay que preparar el escenario decisivo, donde se dilucida el último y definitivo problema de cada hora. Europa, aun tan dividida como nos aparece hoy —y nunca se habló más de la unidad europea—, sigue jugando el primer papel para la suerte del mundo, a pesar de la hegemonía norteamericana, a pesar del empobrecimiento casi absoluto del continente que ayer rigió al mundo.

Pero la vista no es pura cortesía. Para cortesía resulta intempestiva. Apenas habrán tomado posesión de sus cargos los nuevos dirigentes de los Estados Unidos y sus dos figuras principales en política exterior se apresuran a recorrer los países europeos. Es un caso verdaderamente excepcional; por un lado, halagador para Europa, y, por otro, bien significativo del recelo con que en Washington se sigue la poca clara postura de los primeros países europeos en torno a la gran cuestión de este tiempo. Frente al peligro comunista, que hoy quiere aparecerse a muchos como difuminado y casi inexistente, sin embargo evidentemente real, tanto Francia como Inglaterra y, en general, toda Europa, mantienen una actitud extremadamente indolente. La confianza en que los Estados Unidos sabrán resolver a tiempo la pugna con los soviets ha creado reluctancia y pasividad en los dirigentes europeos. Y a despertar el sentido de responsabilidad, provocar una acción más decisiva, sacudir, en fin, este letargo de una Europa que parece querer perder la conciencia de su gran misión rectora, va a llegar, al comenzar febrero, la representación de ese país joven y enérgico al que en esta hora ha sido reservada la dirección del mundo y la solución de esta espantable y gravísima cuestión que encarna el gran dilema: comunismo-anticomunismo. Europa debe responder a esta llamada. Esperemos próximas jornadas para ver si su respuesta es adecuada.

Fernando RAMOZ

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



PROTESTA DE ALGUNOS MODISTOS

Para el domingo está convocado en Barcelona el salón de la moda española. Un grupo de modistos madrileños ha dado a la publicidad una nota de protesta. Arguyen, frente a esa manifestación de sus colegas de la capital catalana, que han formado una especie de cooperativa o coto cerrado y que usurpan el título de "moda española" cuando no pueden concurrir las casas de alta costura de Madrid y de otras ciudades. Se quejan de que una gran firma norteamericana, seducida por la propaganda de los modistos de Barcelona, que son cinco casas de costura, creyó que se trataba de la totalidad de los españoles y que no se ha permitido a esa sociedad importadora entenderse con más artistas de la moda femenina. Terminan diciendo que han presentado su reclamación en el Sindicato Nacional Textil, que es el órgano que auténtica y oficialmente agrupa a todos los elementos pertenecientes al Gremio.

CANASTILLAS

En las salas del Casino de Madrid se inauguró, en la tarde de hoy, con asistencia de personalidades y jerarquías, una exposición de canastillas, que ha sido organizada por la Delegación Local de la Sección Femenina. Son muchas y muy interesantes las muestras que de esa confección se han reunido, y los que acudieron al acto inaugural no regatearon elogios para la labor realizada.

ARTESANIA

Se está activando, con el mayor entusiasmo, la preparación del Congreso Internacional de Artesanía, que se celebrará en Madrid en la próxima primavera. Se tiene noticia de los certámenes que se celebran actualmente en varias provincias, y de cuya selección se deducirá la exposición madrileña, con el aludido carácter internacional, que permitirá la concurrencia de otros países en los que tiene tradición y arraigo esa manifestación del trabajo típico. Las más importantes industrias artesanas de toda España, con sus maestros, toman parte ya en las exposiciones provinciales. Se distingue Granada, con un extraordinario muestrario de artesanía textil.

DE CINE

Ha terminado el rodaje de la producción cinematográfica "Aeropuerto", en la que intervienen Fernando Fernán-Gómez, Margarita Andrey, Maruja Asquerino, Fernando Rey, Manuel Morán y otros populares artistas de la pantalla. Los que conocen la marcha de la película la elogian con verdadero calor. Al mismo tiempo que la noticia de una producción terminada, podemos hablar de otra que comienza. Se trata de "El pórtico de la gloria", que interpretará el famoso P. Mojica, dirigida por Rafael J. Salvia.

en la época en que las circunstancias interiores y exteriores impusieron un lento diapasón al desarrollo de las etapas de la Revolución, la Vieja Guardia fué ejemplo de comprensión y de disciplina".

Su aspiración no ha sido otra que la de servir, y esta vocación de servir ha sido recompensada con el don de la madurez. Pues servir educa el ánimo y lo endurece; servir, sobre todo, cuando la fidelidad de muchos no parece ser otra, sino la de ligar cada vez más estrechamente sus opiniones, sus ideales y sus deberes, su vida y su fortuna, a la moda cómoda de cada instante.

La Vieja Guardia reúne en sus filas un equipo de gentes maduras para conformar, con tanto rigor como eficacia, el futuro destino de España. Y, además, ha velado por la continuidad. La Vieja Guardia no se acaba en sí misma, sino que se prolonga en el Frente de Juventudes, hecho a su imagen y semejanza; ha construido el entramado de la unidad entre los hombres de España, y ya los viejos términos de la secular pugna española, política, social y económica, carece de sentido, pues al margen de la consideración, ingenua y elemental, del hombre, como de derechas o de izquierdas, como republicano o como monárquico, ha logrado una fórmula de entendimiento superior, ha llegado a valorar al español como hombre, como ser realmente consciente de sus virtudes y de sus imperfecciones, y ha conseguido instalar en la conciencia del país la alegría de saber que España es un punto único, particular e importante para la gravedad del mundo. La anticipación de esa revelación esencial fué hecha en las escuadras de combate y en las trincheras que habitaban camaradas. Y como en la guerra, luego de la paz, la Vieja Guardia ha asumido la función he-

roica de realizar algo apasionado, valeroso y austero, en el oficio cotidiano y monótono. Y así mismo, en los talleres y en las oficinas, sobre el asfalto y en el campo, al entregarse fervorosamente a las tareas del trabajo, al esmerarse en la eficacia, al incrementar el rendimiento, ha montado la guardia a la auténtica tradición de España y de su revolución al ejercitarse en la aspera convivencia española, para cuyo normal rendimiento tanta caridad es necesaria. El espíritu de la Vieja Guardia ha sido la sal del pan de nuestra Revolución, la voz en el desierto que punza dentro y que purifica, y su reacción contra la frivolidad, el desánimo o la improvisación, ha actuado como un constante acumulador de riqueza política.

Pero su virtud cardinal ha sido la fidelidad. Realmente la fidelidad es el único camino para ir con gloria a donde se debe ir. Y por fidelidad a los principios de la Revolución ha desdenado la vanidad de la farándula política y ha menospreciado la gesticulación petulante de los augures ocasionales.

El espíritu de la Vieja Guardia representa una ineludible fuerza. Esa fuerza es una fuerza moral que ya se ha desencadenado. Frente a ella resulta inútil todo retorno nostálgico.

Disminuye el agua embalsada

MADRID, 17. — Doce millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen de agua embalsada en relación con el sábado 10 de enero. Los pantanos contienen en esta fecha 3.909 millones, equivalentes al 49 por 100 de la capacidad total de los embalses.

La reserva de energía eléctrica disponible disminuye en 24,9 millones de kilowatios-hora.

VIEJA GUARDIA

ante el Cau-
Vieja Guar-
representa una
pensada con el don de la madurez. Pues servir educa el ánimo y lo endurece; servir, sobre todo, cuando la fidelidad de muchos no parece ser otra, sino la de ligar cada vez más estrechamente sus opiniones, sus ideales y sus deberes, su vida y su fortuna, a la moda cómoda de cada instante.

OCIO
AS EL
DO DE
LES?

1953
LOS
el
rante"
(Córdoba)
se apunta
realizador de
consegui-
que el relato
ambiente justo
que el tema
tiene en el
per momento
que no de-
toda la his-
llama el
gala, está lo-
que desde
la curiosi-
intrigando.
tivo para
un tema
esa cin-
desarrollada
la obra al-
cierra unos
y la se-
Esto es lo
adora", que
esante y ade-
Tiene sus
ecoloro Fernán-
del Ayuntamiento
don Enri-
ndo el paneo-
jutor de San
On Félix Antu-
cantiada por la
femenina de
la fiesta religio-
ecoloro Fernán-
del Ayuntamiento
rio; el corod-
idad Militar
el secretario
provincial; el jefe
mandad de Labo-
don Carlos Can-
radia, y mien-
sa segunda
cantando al
stió una rapa-
secuencia de
en la playa,
a para batir
mos soberbios,
a Ava Gard-
ra, con la cá-
momentos
ada el cohe
squiaba a sus
precedores, cor-
ero 4.873, que
Fermin Meis-
sus grandes
toridades y co-
El resto del
Cabre, reall
nente trabajo,
dor, que se
ne, por su be
E. V.

EL CAMPO

Unión o cooperativismo agrícola Se mantienen bastan bien los precios de patata

La abundante cosecha de remolacha del año actual y las dificultades que tienen que salvar los agricultores para hacer entrega de sus productos, da actualidad a las asociaciones, uniones o cooperativas de productores.

Desde hace 17 años, y como consecuencia de la escasez de producción agrícola, los agricultores individualmente, y sin necesidad de colaboradores, mejor sin ellos... vendían sus cosechas; estaban vendidas antes de recogerse.

Las cosas han cambiado; hemos vuelto, en parte, al sistema de contratación anterior a los años de escasez, y la ley de la oferta y la demanda rige las ventas de muchos productos del labrador.

Esta ley de la libre contratación, que sin duda ninguna es justa cuando comprador y vendedor están en plano de igualdad, no lo es cuando una de las partes se ve forzada a comprar o la otra a vender, y en estos casos ha de intervenir el poder público en función tutelar.

Esto sucede con el precio del trigo. El Estado no puede cruzarse de brazos, permitiendo que se venda a precios que no se puedan adquirir; es un artículo de primera necesidad y la autoridad ha de intervenir para fijar sus precios. Otras veces el pequeño es el vendedor; modestos campesinos que forzosamente han de entregar sus cosechas de remolacha o patatas a potentes sociedades o empresas que según sus conveniencias compran o no los productos del agricultor, aquilatando precios, sin tener en cuenta los trabajos y fatigas que ha pasado el campesino para producirlos, y en estos casos también se impone la intervención del Estado, para que la miseria no se extienda por el campo.

Cuando el que necesita protección es el público en general, caso típico del pan, los poderes públicos se enteran muy pronto de la necesidad, porque sus reclamaciones encuentran eco en la Prensa, en la radio o en la tribuna pública; pero cuando se necesitado es una clase social determinada, por numerosa que sea, si no está unida y compenetrada, como le sucede al agricultor, entonces su angustiosa situación tarda en llegar al conocimiento de quien puede tener remedio, y así vemos que no llegó la solución al problema de la patata el año pasado, y que es de temer no llegue para la remolacha este año; para evitar estos inconvenientes, que originan graves perjuicios al campo, no hay más que una solución: la unión, la asociación o cooperativas de los agricultores, que se interesen por la marcha del mercado y eviten la depreciación de los productos.

Por anticipado sabemos las dificultades con que ha de tropezar esta antigua idea del cooperativismo de los agricultores, que, por su individualismo, son opuestos a toda obra de asociación; pero deben pensar que el hombre, sea agricultor, comerciante, industrial, o ejerza profesión liberal, no vive sólo en el mundo; vive y tiene intereses comunes con otros, y con ellos ha de procurar resolver sus problemas, y necesidades.

Precios altos del vacuno en León

LEON, 17. — Después de varias semanas de lluvias y nieve, que impidieron la celebración normal de mercados, se han celebrado los de hoy con mucha animación y buen tiempo. En el ganado entraron varios millones de reses vacunas, pero, por lo alto de los precios, las transacciones fueron escasas. Llegaron unos cien cerdos de color de Extremadura y Salamanca y otra cantidad similar de blancos del país. Los primeros se cotizaron entre 170 y 180 pesetas la arroba, y los del país, entre 180 a 200 pesetas (Clara).

El agricultor puede aisladamente sembrar su trigo y recogerlo, pero prácticamente necesita de sus vecinos para venderlo; todos tienen las mismas necesidades, todos y cada uno han de desprenderse de sus egoísmos, de sus intereses particularistas y unirse a los demás, para que todos juntos puedan sacar más provecho, más utilidad, un mejor precio en la venta de sus productos.

La asociación, la cooperativa, no mata la iniciativa privada; para producir más y mejor, la actividad propia e individual, si no necesita otras ayudas, otras colaboraciones; pero a la hora de vender, la unión, la asociación,

Un ejemplo confirmará lo que antecede. En la actualidad las fabricas azucareras dan una cantidad de pulpa por tonelada de remolacha entregada, y a un precio especial. Estando aislados los pequeños remolacheros no recibirán esa pulpa, pues doscientos o trescientos kilos no compensan los gastos de viaje y transporte. Si todos los agricultores de un pueblo estuviesen unidos en cooperativas o sindicatos, etc., etc., toda la pulpa que les correspondiera sería pedida y consignada a nombre del presidente a jefe de la asociación.

M. A. M.

Abundante oferta de alubias en el mercado

La abundancia de patata ejerce influencia en el mercado de las legumbres, de las que se hace menos consumo que el considerado normal. Por otra parte, las cosechas de estas, especialmente las de alubias, han sido buenas, por lo que su precio alcanza un índice bastante bajo como hacia mucho tiempo se conocía. Veamos sus precios en el mercado de Medina del Campo: de la variedad de Avila, leonesas, a 6,25; de la variedad de Medina del Campo, pintas agarbanzadas, a 6,50; de las de Granada, a 4; de la variedad de Alacete, a 3,50; de la variedad de Alacete, a 5,50; garbanzos llanos, a 6-7; de la variedad de la cosecha fué corta.

El precio de la patata tiene firme, e incluso tendencia alcista en algunos puntos, y ello viene a confirmar nuestras previsiones formuladas en los momentos de recoger la cosecha de otoño, en el sentido de que no consideramos probable una depreciación importante y que la producción tendría fácil salida en el mercado, para el precio de donde había de deducirse el error de quienes a la hora de ocurrir el año pasado vieron la espalda a dicho cultivo de cobertura, normal compensador y siempre rentable. Tampoco es presumible en años venideros dejar de remunerador cualesquiera sea el volumen la cosecha, a que están aumentando España las industrias molidoras de la patata.

Los pastos muestran satisfactorio estado (excepto en alguna que otra provincia que no han sido muy afectadas por las lluvias), lo que unido a las suficientes disponibilidades de piensos, hacen prever que la inverna se desenvuelva sin incidentes en lo que al problema alimenticio de nuestra cabaña se refiere.

El mal tiempo dificulta las labores rero ceneras en la libera

El censo ganadero hay ligera baja, por sacrificio, del ganado vacuno, y más acentuada de la especie porcina; como consecuencia de su mayor consumo en esta época del año; por el contrario, los efectivos de lanar y cabrio aumentan por el favorable desenvolvimiento de la paridera; el ganado equino continúa estacionado. El estado sanitario mejora con carácter general, pues van declarándose extinguidos parte de los focos de "fiebre aftosa" que todavía existían en varias provincias, aunque en alguna que otra parecen presentarse nuevos focos. Por estas y otras causas debe considerarse como mediano el estado sanitario del vacuno, lanar, cabrio y porcino en las provincias

Resumen informativo sobre el estado de la ganadería y el movimiento comercial pecuario en España

Impresión general correspondiente al mes de diciembre de 1952

Durante el mes de diciembre la actividad comercial pecuaria ha sido, en líneas generales, normal por parte de la oferta. La demanda, en cambio, ha sido algo corta. Una y otra se han movido con la presión de la baja de las cotizaciones iniciada en los meses anteriores. Los ganaderos han tratado de defender los precios y los compradores de forzar aún más dicha tendencia. La consecuencia ha sido el mantenerse las cotizaciones en los niveles que tenían en los meses anteriores, pero con un número de transacciones que, en conjunto, pueden calificarse de cortas. Como es tradicional, en la última decena, los precios han reaccionado algo, especialmente el del ganado de abasto; sin embargo, la subida no ha sido similar a la de otros años, actuando de regulador las fuertes existencias de ganado que había en las principales plazas consumidoras, especialmente de ganado porcino. Por ello, los precios que han alcanzado los cerdos no han sido tan elevados como se esperaba.

Cotizaciones en el mercado de Figueras

FIGUERAS. — El último mercado ha estado bastante concurrido y animado. En el de vacuno los nuevos han experimentado una baja de dos pesetas por cabeza, como asimismo en gallinas, en unas quince pesetas el par, conejos en la misma cantidad, pero los pollos y patos mantienen los mismos precios que en el mercado anterior. En el de ganado, los cerdos han bajado unas ciento cincuenta pesetas cabeza; lechones, cincuenta; y los terneros unas cien pesetas. En el de ceceras no se ha operado cambio en las cotizaciones.

Precios registrados: huevos, 21-25 pesetas docena; gallina, 90-150 par; pollos, 80-130; conejos, 45-70; patos, 80-100; cerdos, cuatro mil a 6.500, uno; lechones, 150-1.250; terneros, 700-1.300; maíz, 210 a 220 pesetas cuartera; avena, 125-135; cebada, 140-160; habas, 200-220; alubias, 6 a 7 pesetas kilo, y garbanzos, de 6 a 7 pesetas kilo. (Clara).

¿Recibe usted puntualmente?

«LA VOZ DE CASTILLA»

A fin de conocer y, en su caso, corregir todos los posibles defectos de distribución de este periódico, rogamos a nuestros suscriptores y corresponsales que cuando observen alguna deficiencia nos envíen el presente cupón, señalando aquella con el mayor detalle.

Don. _____, que vive en _____, calle _____, n.º _____, no recibe el periódico puntualmente, sino que _____

(Firma)

Agrupación Médica "Castilla"
Igualatorio Médico-Quirúrgico
 (Autorizado por la Dirección General de Sanidad)

OFICINAS: Calle Calatraves, 3, pral. BURGOS

CUADRO FACULTATIVO

Clínica General y Urología...	D. Salvador Arias Manó
Huesos y articulaciones...	D. Faustino de la Villa
Análisis clínicos...	D. Manuel San Juan
Pulmón y corazón...	D. Antonio Gómez López
Aparato digestivo...	D. Francisco Ruiz Valverde
Garganta, nariz y oídos...	D. Jesús Gutiérrez
Ginecología...	D. Teófilo Cerezo
Niños...	D. Ignacio González
Odontología...	D. José María Rodríguez
Partos...	D. Maximiliano Gutiérrez
Enfermedades de la mujer...	D. José Antonio Ocaña
Piel y venéreas...	D. Luis Rodríguez Pascual
Médico distribuidor...	D. Agustín Rivas Maestro
Médico de guardia...	D. Antonio Torrecilla

CLÍNICA QUIRÚRGICA

PE

Eduardo M...

Ya saben...

En Roma...

Y ya que...

Ingrid B...

También...

Un criti...

Está a...

la MUJER en el HOGAR

LA MODA, HOY

Los abrigos "sport" triunfan en Londres

Grandes novedades en los tejidos

La diversidad de tejidos para abrigos es esta temporada inmensa. Verdaderamente, creemos imposible que exista una sola mujer que no encuentre lo que desea, por muy d'licada y extraña que sea su gusto. Por una parte, tenemos los terciopelos de lana, suaves y brillantes, para los abrigos de vestir, entallados; por otra, esa serie interminable de combinaciones en distintos colores, formas y gruesos, para los modelos de sport, generalmente sueltos o con pliegues sujetos por un cinturón flojo en la espalda.

En Londres, se presta más atención, desde el punto de vista de la moda, a los abrigos de sport, en cuya confección se emplean ricos tweeds de múltiples colores. La casa Decreta presenta uno de este estilo, suelto y con dos amplios pliegues en los costados, sujetos por dos trabillas superpuestas, con un botón a cada lado; el cuello, levantado por detrás, lleva las vueltas de terciopelo negro. Otro modelo de la misma casa nos revela la elegancia del corte recto, con cuello breve y tres grandes botones, con un gracioso motivo de terciopelo en la proximidad de los ojales.

La mayoría de las mujeres prefieren este tipo de abrigos para viajar, para la oficina y para el campo, mucho mejor que el de características especiales para el campo o para viaje exclusivamente, pero que en la ciudad resulta extravagante o fuera de tono. Los nuevos tejidos que salen diariamente de las fábricas se prestan a esta variedad de usos y muchos acusan una tendencia hacia los cuadros y las rayas, que se utilizan incluso en los paños de pelo largo, con matices secundarios multicolores, o en los alfelpados tweeds. La mujer que guste de los efectos de color hallará dónde escoger entre estos tejidos.

La superficie afelpada, oscura, sobre un fondo de color vivo, produce un efecto nebuloso muy fino y agradable a la vista. También son muy atractivos los hilos torcidos multicolores, que ponen su nota brillante sobre fondo oscuro.

En América son aficionados a los concursos y los hacen por los más diversos motivos, algunos no sin cierta originalidad y gracia. Ha habido recientemente un concurso para elegir el marido perfecto, el compendio de virtudes que la mujer desearía encontrar en su marido. Otro concurso, sobre la lista de los mejores esposos de las artistas de cine, etc.

Esto ha traído como consecuencia que los maridos hagan largas enumeraciones sobre los defectos que encuentran en sus correspondientes consortes. Y la mayor parte de ellos coinciden que su mujer...

Está siempre de mal humor. Que pasa el día sacando brillo y quitando polvo. Que se queja sin cesar de excesivo trabajo. Que no tiene un minuto para dedicar a su marido. Que la quece novia de ayer es hoy una insupportable esposa, etc., etc.

Hay que estudiar bien el caso y poner las cosas en claro. No es agradable que el marido piense así de su mujer y menos comprendiendo que en muchos de los casos está en lo cierto. En general, todos los males se reducen a dos fallos en la mujer: la falta de orden y de organización. Poner orden en todo y en todos. Si cada uno deja las cosas a su "aire", nunca lograréis tener un interior armonioso.

De mujer a mujer

Nosotras llevamos la fama... pero son ellos los presumidos

"Gana fama y échate a dormir" dice el refrán y con mucha razón se puede aplicar a la que tenemos nosotras de presumidas y los hombres de des preocupados.

¿Cómo se atreverán a decir que nosotras pensamos siempre en trapitos y que perdemos tanto tiempo delante del tocador? Desde luego, no se comprende, si tenemos en cuenta que el "sexo feo" pierde tanto tiempo o más, en su aseo diario, afeitado, masaje, etc.

Igualmente, dicen que nos pasamos la vida en la peluquería y nos gastamos tanto y más..., sin tener presente que ellos también van, como mínimo, dos veces al mes y que les cuesta casi como a nosotras.

En cuanto a la ropa, siguen una moda que no les ofrece tantas variaciones como la nuestra, pero si me atrevería a decir muchas más, pues si a nosotras nos salen unas nuevas blusas sin cuello, a ellos se les presentan unas camisas con el cuello más abierto o más pequeño, puntas alargadas o cortas, pequeños detalles que hacen que varíe la forma, lo cual sucede, también, con los pantalones, americanas, sombreros y demás prendas que usan.

Aunque también hay muchos hombres que no les importa tener una arruga en la camisa o llevar torcida la raya del pantalón, la mayoría no pueden sufrirlo e incluso para conseguir más seguridad en su arreglo, son ellos los que se planchan cada día los pantalones.

Luego estos mismos muchachos, que cuando han ido a elegir una corbata a la tienda, han perdido media hora y han mareado al dependiente para quedarse al final con la primera que les ha enseñado, son los que se atreven a ir diciendo por ahí que las mujeres únicamente pensamos en presumir, y que nos preocupamos demasiado de la moda...

Podemos asegurar que de efectuarse una comprobación de todos estos extremos llegaríamos, sin duda alguna, a la conclusión de que nosotras llevamos la fama, pero son ellos los presumidos.

"A mí no me importa mi exterior", dicen algunos, y no se acuerdan que antes de decidirse por el color de un traje, han estado ensayando y pensando si haría juego con su cutis, con su estatura, etc.



PEQUEÑECES

Eduardo Manzano da los últimos toques a esa película en la que tiene puestas tantas ilusiones y que titula "El andén". Ya saben que el reparto lo encabezan Teresa Montez --la hermana de la desaparecida María Montez--, Marisa de Leizaola, Fernando Rey, José Bodalo, José Tordesillas, Félix Dafauce y José Luis Ozores.

Ahora que el rodaje se acerca al final, un periodista le ha preguntado a Teresa Montez: --¿Qué impresión ha sacado del cine español en el tiempo que lleva entre nosotros?

La muchacha contestó: --Nunca pude imaginar que tuviese la capacidad de organización y la altura artística que ha podido comprobar haciendo "El andén".

¡Qué buena chica!

En Roma ha comenzado el rodaje de una nueva versión de "Lucrecia Borgia". Martine Carol y Pedro Armendáriz, son los protagonistas.

Y ya que hablamos de Italia: Ingrid Bergman se pasa al teatro. Dentro de muy poco debutará en el San Carlos, de Nápoles, interpretando una obra en la que Rossellini figura como director de escena.

También en España muchos artistas dejan los Estudios para hacer teatro. Entre ellos, Amparo Rivelles, Maruja Asquerino, Fernando Fernández-Gómez, Nani Fernández, Fernando Rey, José Bodalo...

Una revista de Madrid dice que si ellos se van otros vienen..., como Luis Miguel Dominguín, que abandona los toros por el cine. Pretende ser un consuelo...

Un crítico colombiano, que ha visto a Conchita Piquer actuar en Barranquilla, escribe de ella: "La Piquer es un privilegio de la cultura del pueblo español. Sus actuaciones en Barranquilla a la altura de su fama". Sigue siendo la primera.

Está a punto de comenzar el rodaje de "Camino de Santiago", la película que dirigirá Orduña con el P. Mojica de protagonista. Para el primer papel femenino se barajan los nombres de Ampa o Riveles, Aurora Bautista y María Félix.

Una, "El prisionero de Zenda", en tecnicolor con Robert Douglas, Stewart Granger, Delorah Kerr, James Mason y Lewis Stone.

Otra, "Young Bess", también en tecnicolor, con Jean Simmons, Stewart Granger, Deborah Kerr, Charles Laughton y Ann Todd.



Y la tercera "Main Street Broadway" con Rex Harrison, Lilli Palmen, Tallulah Bankhead, Cornell Wilde, Olivia de Havilland, Mary Martin y Henry Fonda.

Aurora Bautista pide para el año que empieza un guión. Se conformaría sólo con eso, con un guión. Es lo que está esperando desde hace mucho tiempo. Ella y nosotros.

Carlos Thomson, el actor argentino que iba a casarse con María Félix, y que al final fué desplazado por Jorge Negrete ha recibido una oferta de Hollywood para que haga una película con Ivonne de Carlo.

Los periódicos afirman, y están en lo cierto, que ese contrato se lo debe Carlos Thomson a la fama que adquirió con su noviazgo con María Félix.

Con lo cual se da el caso único --yo no conozco otro-- de que unas "calabazas" merezcan un premio...

VARA.

La paz del hogar depende de los dos

Los dos fallos femeninos: El marido debe ser amable con su mujer

En América son aficionados a los concursos y los hacen por los más diversos motivos, algunos no sin cierta originalidad y gracia. Ha habido recientemente un concurso para elegir el marido perfecto, el compendio de virtudes que la mujer desearía encontrar en su marido. Otro concurso, sobre la lista de los mejores esposos de las artistas de cine, etc.

Esto ha traído como consecuencia que los maridos hagan largas enumeraciones sobre los defectos que encuentran en sus correspondientes consortes. Y la mayor parte de ellos coinciden que su mujer...

Está siempre de mal humor. Que pasa el día sacando brillo y quitando polvo. Que se queja sin cesar de excesivo trabajo. Que no tiene un minuto para dedicar a su marido. Que la quece novia de ayer es hoy una insupportable esposa, etc., etc.

Hay que estudiar bien el caso y poner las cosas en claro. No es agradable que el marido piense así de su mujer y menos comprendiendo que en muchos de los casos está en lo cierto. En general, todos los males se reducen a dos fallos en la mujer: la falta de orden y de organización. Poner orden en todo y en todos. Si cada uno deja las cosas a su "aire", nunca lograréis tener un interior armonioso.

En la vida nada produce al hombre tan inmediatos y felices resultados como demostrar aprecio a su esposa. Esta tiene que sentirse amada para estar en pleno apogeo. Cuando el hombre la necesita y la ama al mismo tiempo, su dicha llegará al pináculo.

Nunca podrá estimarse bastante la influencia femenina, y nunca se censurará bastante al hombre gruñón, de mal carácter y poco inteligente, que sólo sabe reñir con su esposa y descubrir sus defectos. Cuando la mujer sabe que es amada, resaltarán más sus cualidades, hasta llegar a cubrir los defectos. Y aunque sea poco atractiva, la certidumbre del amor la volverá radiante y bella, la hará generosa y buena, estará satisfecha, dispuesta a cumplir los deseos todos del hombre que la quiere y a quien ella entonces querrá con toda su alma.

Los psicólogos modernos acentúan la necesidad de una seguridad amorosa en la mujer. Dicen que, junto con la alimentación, el sueño y el ejercicio físico, el afecto figura como una necesidad primordial. Desde que nacen hasta que mueren los seres humanos necesitan ser amados. Este sentimiento crece con los años y la mujer de edad madura lo experimenta más aún que su compañera más joven.

Anúnciese Vd. en nuestro "Mercado de los Viernes"

stan de el me ro que indice m a mucho tte amos sus c a d o. na del Cam a, a 6,25 o de Avila. de la regi anzadas, a tejas, con a, a 4; de e, a 3,50; garban de la regi fué corta. e la patata e incluso e en algu viene a co siciones fr mto de re otoño, en o no consid deprecia que la p salida en para el p oia de dete nes a la el año pas alda a dich rtura, nom y siemp e presun ideros de cualesqui en la cosec tán aumen industrias patata AACION MEN San Juan ecio soste pesetas el Precho est etas. Cotizac o a 1,30. Campu escasez de e férreo p ercancia h ios en bu 0,80 peseta. a. -- A 0,90, a iones de la Precios de Toledo. -- ido la colta 25 pesetas. 0,95. (én). -- A o en el Casti airáng de Sanidad) ral. BUR VO rias Maná. a Villa G. Juan Momez López. Ruiz Valver. érez. Monar rezo Abad. ozález Casto. Rodríguez G. Guterros. lo Orduña. guez Pascual. vas Maestro. rrecilla Mord. RURGICA S.

Deportes

Los clubs deben velar por la buena armonía entre el preparador y los jugadores

Todas las temporadas se dan casos de indisciplina dentro de los equipos, bien sea entre jugadores y preparador, jugadores y directivos o directivos y preparador y es raro el año en que no haya quejas y disgustos entre ellos, que si proporcionan a los periodistas un buen campo de reportaje son perjudiciales en grado sumo para los mismos equipos, que se balancean al compás de las discusiones entre unos y otros, como barcos que no llevan bien sujeta la carga en sus bodegas

Uno, dos, tres partidos seguidos perdidos, son el motivo más frecuente de estos pequeños líos familiares que corren el peligro de agrandarse

y tiran por la borda las ilusiones de una afición y los trabajos de meses de esfuerzos. Las derrotas,



MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES

pues, cualquier roce entre los componentes de un club, la más pequeña tontería, pueden ser la base de los botinches de los que ningún equipo se libra, porque la armonía entre tanta gente es muy difícil que sea perfecta; pero esto no implica para que los clubs procuren con todas sus fuerzas mantener unidos a los jugadores y al preparador, ya que si los primeros son, como pudiéramos decir, la máquina del conjunto, el segundo es el mecánico de la misma, y nunca podrá funcionar aquella si no están de acuerdo ambos.

Los perjuicios que acarrea tales disgustos son enormes por lo general y aunque, luego, al final, se llega siempre a un pacto, lo perdido ya no se puede recuperar. El caso más reciente lo tenemos en un club de Madrid que por incompatibilidad de sus jugadores con el preparador se puede decir que ha perdido sus aspiraciones al título por el retraso sufrido en la clasificación con motivo de dos semanas de tirantez. Y lo mismo que unos pierden títulos, otros descienden de División de modo que el daño que se produce con tales conductas lo recibe más que nadie el equipo, que es lo que todos deben cuidar como una cosa frágil y no tratarlo a empujones por jugadores y preparadores que si están cobrando un sueldo es porque ese equipo vive, y a que tenga larga vida llena de salud es a lo primero que deben aspirar, porque representa muchos años de trabajo de una afición y de unas directivas que no deben permitir que se juegue con algo tan querido.

RIENZ

La Prensa oscense habla sobre anomalías del partido Huesca-Sabadell

Parece que se intentó vencer por medio de soborno

"El viernes día 9, un señor catalán, muy conocido en las lides deportivas, visitó a un directivo de la Unión Deportiva Huesca. Tras los saludos de rigor, el visitante llevó la conversación al terreno deportivo, diciendo que, ya que al Huesca no debía ya interesarle la Segunda División, por su deficiente clasificación, podía llegar a una inteligencia con el Sabadell respecto al resultado del partido que había de jugarse en San Jorge el domingo día 11 del actual. El directivo en cuestión contestó a esto que, hasta ahora, el Huesca no había perdido las esperanzas de una mejor clasificación y que seguirían luchando con todas sus fuerzas para evitar el descenso, porque así lo aconsejaba la Directiva y la afición en general. El llamémoste embajador, no echó marcha atrás y

voivió a la carga diciendo entonces que esa inteligencia sería bien pagada, que los dos puntos en litigio podían suponer un buen margen de beneficio para el Huesca. Entonces el directivo oscense despidió violentamente al atrevido comunicante.

¿Hubo después algo más?

La Directiva, preocupada por este sorprendente hecho, montó vigilancia para que algún jugador no pudiera ser tentado, sin que se sepan hasta ahora los resultados de esta vigilancia.

Preguntamos: ¿Extrañará a nadie que el "comprador de puntos" dirigiera sus pasos a algún determinado futbolista azulgrana e incluso al señor árbitro? El recuerdo del partido no puede favorecer a algún protagonista".

Los jugadores de futbol no deben tributar seguros sociales Va a ser estudiada la reorganización de la categoría nacional

Nuevo presidente de la Federación Guipuzcoana

MADRID, 17. — En la última sesión celebrada por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Dávila, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Registrar con satisfacción la resolución de la Dirección General de Previsión del Ministerio de Trabajo, declarando que los jugadores de futbol no se encuentran incluidos en el campo de aplicación de los seguros sociales obligatorios, con lo cual se reconoce que las actividades futbolísticas no tienen carácter laboral.

Nombrar una ponencia que con los asesoramiento necesarios lleve a elaborar un proyecto relacionado con la preparación física ordenada en los equipos de futbol, especialmente en los juveniles.

Proceder, de acuerdo con lo previsto en el reglamento, a la elección de los miembros del pleno que con carácter extraordinario será convocado muy en breve para examinar importantes proyectos relacionados con los clubs filiales y equipos reservas de clubs de categoría nacional; reorganización de las categorías nacionales y revalorización de las competiciones de aficionados; y fijación de condiciones mínimas para ingreso en categoría nacional.

Nombrar a don Félix Llanos Goiburú, presidente de la Federación Guipuzcoana, en sustitución de don Francisco Molins, a quien se agradecen los servicios prestados.

Desestimar recursos formulados por los clubs San Andrés, Tarragona (en parte), Manacor y Circolo Popular, contra fallos del Comité de Competición.

Proceder a la apertura de un expediente relacionado con supuestas irregularidades denunciadas sobre un partido de Segunda División.

El dilema de los Windsor

(Viene de quinta página)

mercantes de un buque de carga torpedeado, Robert Tapstott y Wilbert Widdicombe, quienes después de navegar durante sesenta días en una lancha habían llegado a las Bahamas, ingresando inmediatamente en el hospital de Nassau a reponerse de las penalidades sufridas.

LA DUQUESA, EN UN HOSPITAL

El duque aprovechó este discurso para rendir un tributo personal a la Marina Mercante inglesa y para pedir ayuda americana para la Cruz Roja.

Quince días antes de Navidad, los duques hicieron por fin aquella visita a los Estados Unidos que tanto había dado que hablar. La duquesa se internó en un hospital de Miami para que le fuese practicada una operación en las encías. Tres días después el duque fué a ver al presidente Roosevelt a bordo del crucero norteamericano "Tuscaloosa". Era la primera entrevista desde 1919, y durante la hora y media que duró se trató de la cuestión de las bases navales y de la cooperación americana en el desarrollo económico de las islas.

Al volver a las Bahamas el duque pronunció por radio un mensaje de Navidad en el que expresaba la esperanza de que "Dios daría a aquellos que tienen el poder en sus manos la sabiduría y la prudencia necesarias para preparar la colosal reforma que se vislumbra a lo lejos, basándose en la justicia, en la cordura y en la buena voluntad".

Todos los que vieron al duque trabajando en su cargo de gobernador testimoniaron la diligencia con que él y la duquesa supieron adaptarse a su nueva misión.

En el verano de 1940, un informe revelaba que el duque se estaba tomando un profundo interés en el bienestar de los nativos, pero que "la Legislación de las Bahamas opone resistencia a sus esfuerzos en pro de la reforma".

Habia propuesto un salario mínimo de seis chelines diarios para los jornaleros, pero la Legislatura había rechazado su proposición.

PERO EL DUQUE GANO

La Legislatura se había negado también a crear un departamento destinado a proporcionar empleos en las obras que se realizaban en las islas vecinas, y había propuesto muchas deseadas reducciones de impuestos.

Sin embargo, el nuevo gobernador hizo valer toda su autoridad para lograr que se aprobara una ley reduciendo los elevados impuestos que gravaban los artículos esenciales, la madera y los aparatos de radio. A causa de la popularidad de los duques, las Bahamas gozaban en 1940 de la mejor temporada de turismo que se recordaba hacia años.

Parecía lógico pensar que aquellos prósperos colonos ingleses, libres de la carga del impuesto sobre la renta y del impuesto territorial, podrían permitirse el gusto humanitario de mejorar la suerte de los jornaleros negros.

Pero el progreso social es desgraciadamente la historia de unos sectores privilegiados que

hacen poco y tarde cuando les nian que haber hecho mucho pronto.

VISITA A LOS ESTADOS UNIDOS

En septiembre, la Embajada británica en los Estados Unidos anunció que los Windsor iban a visitar Washington y a pasar un día en la Embajada, de paso hacia sus breves vacaciones en el Canadá.

Serian recibidos en la Casa Blanca por el presidente Roosevelt y su esposa.

Una gran multitud aclamó a los duques en la estación, donde fueron recibidos por sir Ronald Campbell, embajador de Inglaterra, y por un representante del Departamento de Estado.

La duquesa fué "recibida sin protocolo" por el presidente en la Casa Blanca, pero debido a la muerte del hermano de la señora Roosevelt se suspendió el almuerzo.

Sin embargo, el presidente les rogó que considerasen aceptada su invitación hasta su regreso del Canadá, quince días después.

El duque visitó a Cordell Hull en el Departamento de Estado, y más tarde dijo a los periodistas que la Armada de los Estados Unidos había empezado a construir una base para hidroaviones en las Bahamas, aceptando la "cordial cooperación" de Inglaterra que él había venido a brindar.

EL MISTERIO DE LA CASA BLANCA

El 17 de octubre fueron huéspedes de honor de lord Halifax en la Embajada británica en Washington.

Tres días más tarde llegaban a Nueva York, donde el duque no había estado desde 1924. Visitaron numerosas sociedades de "Ayuda a Inglaterra", y el duque fué a Connecticut a conocer las célebres fábricas de aviones de los Estados Unidos allí instaladas.

Su viaje tuvo gran valor propagandístico, pues llegaron al hotel del duque en Washington más de 5.000 telegramas y cartas de simpatía y adhesión.

Los duques almorzaron con el presidente en la Casa Blanca el 28 de octubre, pero la señora Roosevelt estuvo "forzosamente ausente", debido a una contienda que tenía que dar en Chicago.

A muchos les pareció una lástima que el duque y la duquesa hubiesen sido invitados a almorzar un día en que la señora Roosevelt tenía que dar una conferencia... que había sido dispuesta para esa fecha con seis meses de antelación.

El duque recorrió los astilleros navales de Brooklyn para ver los buques de guerra británicos que estaban siendo reparados allí, y recibió una calurosa acogida por parte de los 30.000 obreros que trabajaban en ellos.

Al volver a Florida, el 4 de noviembre, los duques se encontraron con que el hotel de lujo —el Miami Baltimore— en que se habían alojado a la ida había sido totalmente reformado y decorado de nuevo a tiempo de que pasaran allí dos noches junto con los cuatro miembros de su séquito, antes de salir hacia las Bahamas.

En la lejana Inglaterra, en la Cámara de los Comunes, Alexander Sloan, diputado laborista por South Ayrshire, hizo el 25 de noviembre una interpelación al Gobierno preguntando si la visita del duque a los Estados Unidos había sido emprendida con aprobación del Gabinete.

Al recibir respuesta afirmativa preguntó si el subsecretario de Colonias haría gestiones cerca del primer ministro "para que se llamase la atención a caballero y a su esposa", puesto que su visita había causado daño al país por la "ostentosa exhibición de joyas y lujos". (Copyright, ODHAM PRESS EDICIONES Y EXCLUSIVAS MUNDIALES).

CRISIS EN EL ATLETICO DE MADRID

MADRID. — (De nuestro corresponsal).

Se venía hablando insistentemente de la separación de Heleno Herrera de su puesto de entrenador del Atlético de Madrid. No están muy conformes los directivos con la marcha que lleva este año el club. En cambio, Herrera se mostraba optimista, después de la derrota de Coruña, y ha vaticinado una recuperación total en la segunda vuelta de la Liga. Pero parece que la decisión de dejar el equipo a sus órdenes no es por esas contrariedades que, por lo visto, para él no significan mucho. Es que se va a ocupar el mismo puesto a un club francés: el Niza. Esta noticia ha dado "L'Equipe", de París. Pero, al mismo tiempo, de Oporto han dicho que es allí a donde va Herrera a ocuparse del equipo titular. ¿Cuál será el destino? ¿Cuáles las verdaderas causas del anunciado cese? No se sabe aún. Lo cierto es que el rumor de la separación se extiende, y que lo más probable es que don Heleno no llegará a ver, como entrenador, las bodas de oro del Atlético.

AVANCE

EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR!

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN CALERA, 9

BURGOS

A PLAZOS

Relojes

FABRICACION SUIZA CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO GRATIS

ROTVAL APART 670 MADRID

SOLICITO LOCAL

abajo, en calle céntrica de Burgos, preferible Vitoria. Ofertas al señor Losada, Administración "LA VOZ DE CASTILLA"

Cines, Deportes, Entreviú, Crónicas, Reportajes
LA MEJOR INFORMACION

"La Voz de Castilla"

Perfil del día

La familia deportiva

ayer expresábamos nuestra simpatía por la adhesión a Pedro Escartín de una buena visión proyectada para la conquista de un fútbol a través de jugadores jóvenes que hayan remozado el viejo cuadro internacional español, aun considerando que en éste aún existen elementos de valor decisivo. Hoy, cambio, referidos al mismo asunto que nuestro seleccionador para el poco acertado de enviar al extranjero portugués "A Boia", nos obliga a disentir de Escartín por el trato injusto a nosotros que da a muchos críticos españoles —es lo mismo que

no los nombre— al cargar sobre ellos un total desconocimiento deportivo por no coincidir totalmente con sus apreciaciones técnicas. Sinceramente estimamos que un seleccionador —que ha dejado de ser crítico— trate a los demás cronistas también en plan crítico no es ni acostumbrado ni oportuno, y mucho menos, en una publicación extranjera en la que pueden creer a juzgar por los asertos del seleccionador, que en España estamos aún tan retrasados que se autoriza la crítica a unos indocumentados. En primer lugar esto no es cierto, pero aun siendo Escartín no debiera haberlo escrito en un periódico portugués, porque, aun aceptando que un seleccionador se crea con el derecho a un trato de igualdad, podía haber aprovechado cualquier medio de los órganos nacionales de difusión que tiene en su mano. La ropa sucia se lava en casa.

Jóvenes y viejos, y viejos y jóvenes, puesto que la edad no es en ningún orden monopolio de inteligencia, ni de rectitud profesional, ni siquiera de sabiduría en un juego como el fútbol, apto para todas las luces naturales, gracias a Dios en España gozamos de una crítica deportiva capacitada y seria, aunque sus plumas no coinciden en ocasiones en una opinión o en varias. Lo que desaprobamos es que un seleccionador, que a la postre no ha tenido mala Prensa, arremeta contra quienes no coinciden con su criterio aspirando a una hegemonía que aun hasta siendo cierta las más elementales reglas de modestia y compañerismo no aconsejan a exhibirla y menos hacer ostentación de ella.

En la familia deportiva española —de modo especial entre sus cronistas— la actitud de Escartín ha dolido. Y no es ese el procedimiento para el apaciguamiento de los espíritus y que los críticos mantengan una actitud de cordialidad con el seleccionador, en plena función de su cargo, con la cual quien más saldría ganando habría de ser el propio seleccionador. Este, a la postre es un funcionario de la Nacional, a la cual también puede hacer pagar Escartín vitrosos que la Nacional no ha roto ¿Está claro?

RIENZI

Deportes

Hoy se inicia la segunda vuelta de la Liga

Alavés-Burgos encierra el interés de la jornada.-El secretario de la Federación Guipuzcoana presenciará el partido

Con el trascendental partido de hoy Alavés - Burgos, se inicia la segunda vuelta del campeonato liguero. En esta ronda debe el Burgos afianzar su posición y al-

zarse unos puestos para verse a salvo de esos lugares temibles y peligrosos. No es que veamos la iniciación de este resurgir en el partido de hoy. Puede darse esta alegría; pero consideramos seriamente las dificultades que la pugna con los alaveses supone para nuestro cuadro y las ventajas de todo orden que el once blanquiazul tiene a su favor. Si el Burgos lograra algo positivo en Mendizorrosa, tanto mejor, pero, insistimos, el partido es de gran dificultad y otros esperan al Burgos en fechas próximas en las cuales puede demostrar, con fruto, su puesta en forma.

Para el partido de esta tarde el equipo burgalés sacará la alineación prevista, aunque a última hora había surgido una duda, motivada por el estado de Clemen, que se encontraba anoche aquejado de un fuerte catarro gripal. Fue reconocido por el presidente del club y si el tratamiento impuesto es eficaz no faltará el medio burgalés con su incansable bregar en el terreno victoriano.

Cientos de burgaleses se desplazan a presenciar el partido. La mayoría, por no decir todos, marchan esperanzados y deseosos de presenciar una brillante jornada deportiva, sin nada que lo empafie. Convencidos de que van a ver el choque entre dos buenos equipos que pondrán todo el posible esfuerzo por salir victoriosos.

Especialmente invitado por el Deportivo presenciará el encuentro el secretario de la Federación Guipuzcoana, señor Echániz. El Burgos ha solicitado jueces neutrales y por tanto actuará un equipo arbitral de otra región y a su frente el colegiado señor Trias, que arbitró en Zatorre el partido con el Forrelavega.

No hace falta recordar a nuestros jugadores que esta tarde todo Burgos vivirá pendiente de su actuación y del resultado del partido.

Nuestro deseo es que ésta nos sea favorable y que sea una perfecta deportividad la norma por la que se rijan tanto los jugadores de uno y otro equipo, como los aficionados de ambas capitales. Que animar a uno u otro bando no deba ser mal interpretado y que la comprensión mutua mande esta tarde en el terreno alavés.

El partido Alcoyano-Tetuán ne-es va.edero para la quiniela por jugarse el miércoles

MADRID, 17. — Habiendo sido designada la celebración del partido de Segunda División de la Liga entre el Deportivo Alcoyano y el Atlético de Tetuán, para el próximo miércoles, día 21, y pasando la cuarenta y ocho horas reglamentarias señaladas para la celebración del partido, el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas no computará este encuentro en las quinielas del próximo domingo.

El Deportivo Alcoyano se halla en Santa Cruz de Tenerife, después de su partido con la U. D. Las Palmas del pasado domingo, a causa de no haberse podido desplazarse a la Península debido a los temporales habidos últimamente y a la falta de plazas en el avión de dichas islas.

«Primera II» (Córdoba) y «Marca» (Salamanca), finalistas del Campeonato Nacional de Burgos

MADRID, 17. — En el partido de Alcobén, se han disputado las segundas semifinales del Campeonato de España de Galgos en Campo, al no haber quedado ayer proclamados los perros finalistas.

En la primera collera triunfó «Primera II» (Córdoba), sobre su adversaria «Calandria» (militar). Logró eliminar a esta última en la segunda liebre logrando un punto más y totalizando dos. El tiempo fue de 2 minutos, 16 segundos.

En la segunda collera «Marca» (Salamanca) y «Zarama» (Avila), hubo tres liebres nulas; la primera por engulgar cada una, distinta liebre, la segunda, por falta de tiempo (24 y 42 segundos). La carrera última y definitiva ha tardado 1 minuto, 40 segundos, adjudicándose el triunfo «Marca» (Salamanca), que ayer había quedado empatada a un punto con su rival.

La final de este XV Campeonato de España de Galgos en Campo, se disputará hoy en Campamento.

Las cuatro, en Zatorre, Juventud-Burgos C. F. (combinado)

Mezo no podrá jugar por estar lesionado

Entre la afición ha despertado verdadero interés el partido de esta tarde en Zatorre, que con carácter amistoso van a jugar el Burgos C. F. y el Deportivo Juventud. Encuentro que ha de resultar sumamente entretenido dada la valía de ambos equipos, ya que el Burgos alineará a Morales, Echevarría (L.), Antofilo, Castillo, Hernando, Castano, Echevarría (A), etc., no alineándose Mezo por lesión. Por su parte el Deportivo, según hemos sido informados, presentará también su mejor "once", en el que se verán varias pruebas para comprobar algunos puestos.

Este partido nos hará pasar una buena tarde de fútbol, en especial de noticias de Vitoria. Se ha dado una única entrada de dos pesetas, teniendo libre acceso al campo, previa presentación del carnet del mes en curso, los socios del Burgos C. F. y Deportivo Juventud.

La directiva del Juventud ruega a quienes para esta tarde, a las 8.30, en Zatorre, a todos los jugadores que en la actual temporada tienen ficha por este club.

BETER
DE FAMA MUNDIAL

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras 4 pesetas; cada palabra más 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en la Agencia "Avance", Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA" Teléfono 2158, hasta las doce de la noche.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRÁ VENDERSER, SEGUN LO DISPONE EN LA LEGISLACION EN VIGOR, A MAYOR PRECIO DEL QUE POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

POLLITOS. Los mejores y más baratos, de Granja Ebro. Felipe Ballester. Estación Villagurán, Estación Autobuses o Mecanderu Miñones. Teléfono 2901.

POLLITOS selección, Granja San Mateo. Aparicio Ruiz, 12, bajo (Céntrica Audiencia).

MAQUINAS escribe portables, nuevas, garantizadas, 3.100 pesetas. Calle de la Vega, Sombrecera, 21.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.

POLLITOS razas Leghorn y Castellana. Incubadora Castellana San Gil, 7.

TOS, bronquitis, catarro. Pectoral Quil.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
VENDO coche 18 H. P., amplísimo, 8 plazas, perfecto estado. Maruri. Fernández Isla, 27. Teléfono 4315. Santander.

TRASPASOS
SE traspasa puesto para la venta de pescados, con derecho a teléfono. Informes: Julia Arnáiz. Mercado Sur, puesto número 63.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1948 sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose al incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE necesita asistente para la impreza. Martínez del Campo, 8, segundo, derecha.

Tudor

LA BATERIA PREFERIDA

AUTO IBERICO
Plaza de Prim, 17 - Teléfono 2138

Partidos de baloncesto en el Liceo

Por razones de fuerza mayor surgidas a última hora, se rectifican el orden y horario de los partidos de baloncesto, en la forma siguiente:

Campo de los EHL. Maristas: A las once horas, Gara F. J. - Liceo Castilla. — A las doce horas, en la misma cancha, Sociedad Deportiva - Arriaza F. J.

Los dos encuentros serán arbitrados por el señor Serna.

ANUNCIOS OFICIALES

Ministerio de Agricultura

Servicio Nacional del Trigo
JEFATURA PROVINCIAL
BURGOS

La Dirección General de Agricultura ha asignado a este Servicio Nacional del Trigo, para su distribución entre los agricultores cerealistas de la provincia, 1.500 Tm. de sulfato amónico y 60 Tm. de amoníto, con destino a la campaña de siembra de otoño.

Para su mejor distribución, las Hermandades, Sindicatos de Labradores y Ganaderos, en nombre de los agricultores en ellas agrupados, o bien los agricultores individualmente, dirigirán instancia a esta Jefatura Provincial, indicando cantidades que necesitan, así como almacén del S. N. T. de donde les convendría retirarlo.

Los precios de venta para mercancía envasada y situada en almacén del S. N. T., son los siguientes:

Sulfato amónico ... 2.850 pesetas Tm.
Amoníto ... 3.312

Las peticiones recibidas servirán de base para organizar las expediciones en las fechas oportunas. Por tanto se ruega a los agricultores cerealistas hagan sus solicitudes rápidamente, para satisfacer sus necesidades con la mayor brevedad posible, a fin de poder garantizar la distribución de estos abonos con la anticipación necesaria, que asegure su perfecta aplicación. Al realizar las peticiones se expresarán: Término municipal, nombre del agricultor, número del C-1 y superficie real de siembra de trigo para el año próximo.

Este Servicio Nacional del Trigo aconseja a todos los agricultores cerealistas el empleo de estos abonos en sus siembras de otoño, como medio seguro de aumentar sus cosechas en igualdad de condiciones climatológicas.

Burgos, 1 de agosto de 1952.—El Jefe Provincial, ENRIQUE NIO PESA.

